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/"~ INTRODUCTION

o ville de NECHDNLYA situfe & 40,0 km eu sud est de

JNNABL présente un climat typicuement méditerrenéen.

Lz région est bordée de ploines discontinues et les
hauteurs sont reletivement orrosées ; ce qui expligue leur cou-
verture férestidre (trés dégradée cependant aujourd'hui).

o

-

La pluviométrie est évaluée & environ 800 mm/an .

Lo pluie qui tombe sous forme d'averses est subite et

zbhondante.

Malheureusement, arrivée & le surfece, elle ruissélle
rapidement sur les pentes des terrains et se perd en stinfiltrant

dans le sol.

le probléme est comment la retenir, 1'emmagasiner et
1'utiliser ensuite pour la sotisfection des besoins domestiques,
jindustriéls, cgricols surtout pendant la période d'étiages.

-

Le solution & la gquestion posée réside on la congtructiion
d'une retenue-—collincire ou barrege ne demandont cue les moyens
locaux existants au niveau de la région, dans ce but la D.H.W. de
QUILMA nous a pronosés 1'étude d'un harrage sur 1l'oued de
NECHEMAYA.
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Lo rérion <tndide est située dens le norc du pays &
cueloves 20,0 K vers le nord de le ville e GUELEA et & I0,KiT vers

le gud de 1o commune de AT EL TEDA. (voir le »lon ce situetion).

Bl

Le DHassin versent cst limits oauw sud per des clhicines

f.

fe montegne Je TIOULRA cingl que povr 1lest. fu nord le Temzin vergont

eat limiter per les pleines & irriguer.
T'r1titude movenne (e ce Cernier est e H = 514,0m.

Le relief se asricidrise prr des »lissenent du terrain

formés por es netites cheinen de mont rne rul lonment le ligne S'-N.

o]
3]

L's14titude du oesin versent se réduit (roduellement

cu sud 1 nord (e S00,C m juscu'd 300 m & 1'exutolre.

I - 2 BTUDE TODOCRAYTIIOUR

w berroge ge trouve & 1'amont (environ 3 em)

dun villege 1TBCHIE une gorge de l'ouned de cetie ¢ernidre. Zu
~ite de lo digve le fond de 1o vellcde est de T00,0 m 7¢ lorpe, la rive

froite est tres obrunte, 1l: rive geuche est nlus dovce.

Le bessin de 1o retenuve cinsi cve le sous bassin de
4

deur ~Tfluents sont plus longs et plus ctendusm, celp egt 4 & 1'ine-

tenge ~ctivité de lférosion de 1o vollceo

Lioued Iechemayr prend s- source prig ¢uv villoge SI T

I ATTY. et counle vers le nord ob il se jette dens 1l'oued TADJI AR GUERITA
prég du villeoge - CITEHAYC . (voir le »lan ce i tuation)
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Golarie ‘e lo zite -

‘u droit de 1l: dimue et sur le bassin versant; le ter-

voin Ce fond nrésente une alternonce de form-tion du cudti et

iy droit de o site deg deux cbtés de le vollde il
v 2 fdeg wornes shrotifices shisteuses v ckdtoce senonien rvece des inters
hanes ¢u calcaire. Ces mernes oris bDleuw gont frirbles décommosies en

rreile, le calcaire est solide ovec formotion de o crlcite.
Ge penre de terrain peut &tre trouvé snrtout demns lae

g g

vallde de lloued ACTHAY , mais ~ur les plug hautes norties du bassin
Yersant on trouve cdes colceires en Torme mascive, sur Ce grances di-

mensions.

-

veng le sous bessin & gouche ol le vallde est plus

‘tendue il y ¢ des shistes ~rgileuses grises avec interbancs e grés
bien stratifié fu Turounien, le bresin versont est couronnd ¢e 1o couche

de Diebel TOULR'. qui est congtitué ce prés mm:sif, mornes colerires et

(o
1

e
et de Flvasch ergileunz de l'olicecdne; du grés mensif affleure ou fond

i

de 1o vollée (voir corte ﬁﬁOlOﬁi“ue}.

/
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Le iut fe catte dtu'e ent fe (dterminer des poroméires cul
miigsent servir dens 1'cpordeiction de 1l'inno:ience cde l'ouvrige sur
le rlen des cuentités dlecu pour le setisfrction ces bhesoins en eau
d'une prrt et 1'élevotion cdes conndes ‘e base pour le (imersionnement

de 17 retenue su strde de 1'étde de feisnbilité 'rutre »ort,

DO UEES 04 ERALES

e

Le hagsin verment de l'oved THCIT 1.Y 7 ent un sous bossin

» ce cours d'ern pre @ so source cu sud de lo come

r

de 1'ouved Saybouse

mune de HECHII' YA et se jette consdcutivement deng les oueds BLDJIR
G 3TL, DINDIRA et 1LE3BC0UL.
Les versents proentent uvoe nente chrunie vers le suc vec

e o 3

~1titude moyenne de 40C,0 m vy pie’s de oJiilsl SOULL L.

DISPO- ITLES

Vu le mcncoue ces donnces ¢'observation sur le région a &tudier
nons mvons Trit cppel ~ws ‘onndes Ce cuvelrues stirtions woisines sur
1'oned . iin Derdej ~insi cue les strtions de “velme, H'liopolis,

Cnleat Bouvghed sur lfoved Seyhouse. Ceux de ‘in Bl Darc. ~ dabent
seeain versont de superficie 5= I03 Im2,

Povr ooprécier 1o pluie moyenne ennuelle et mensuelle, ces
afries ont té déonilldes et comneréesm., Iormi elles, 1o plus fizble
est celle de Guelms disposent de 52 snndes comnlétes ;3 les autres
stetions ne peuvent donner cue desn réasultnts indicetifs & l'excevtion

- -

‘e 10 stetion de ~din i1 Mardo rui donne cunpl des résulicts peu finbles.

11/eLim

Le climet est de tyne miditerranien cercctérisé par wn
¢ cheud et un hiver doux et humide. I1 est class=é selon le coefficient
pluviondtricve ¢ * THDERGE!
£= 1000 P /
R e WY - -
r_!"i:l.—m,‘.‘,l‘i..-m} LR .

=)



P = oyenne deg nluies rnnrelles (1) 2

]
]

lioyennc (es tenpiratures noximeles cu noins le nlus chaud

K

m = lovenne ‘es tempirotures nicincles du mois le plus froid.

P = 800 1 }

W= 24,I°C° {3 a= _ 7000 P
1

m = 10,4 ge -

i

T+m™ 'f.T."f-l_-.mT
gt

L7g

Tes donndes dtobmservotions de 1o stotion de Guelns

sur lo pdriode (I?I} w« e

P 1 i = i i ; T i e L S T
mois! o 1 o ! g P ot gt @ tw oL oM P I T JF 7 A “lonée

;;3*~z i P i i i ; - i i i i

b

i s 2 ; i : i i ; el . wmk, o 2
m® * 7,5 436 ° 0,5 ° 2,4 3,0 © 3,3 2,2 0,2 L8 4,8 10,0 II,0 -3,3
I N T e e e e e R e e e e

i i i i i 1 i i i i 1 1 i
ot M0.0 ¢ 7520 3,00 0,8 " 0,6 © 0,2 © 0,4 © 1,6 ° 4,5 9,1 12,3 "13,0 " 5,1
FEEEEL St DI TOURIE RSN, SR Votopuropsd f i i e

i : T i i i i L i i B i i il
m ‘16,9 ‘1eg2'' 9,0 ' 5,4 ' 4,2 " 4,7 5,9 7,3 10,6 14,5 IT,I 'IT,T 10,4

[P USRI PUNIRINIIN USSR, PN PR | sy i i

s b e Do

fH i e K UHE. 0 z S ; i by e i i
e 1030 '18,9 ‘14,4 ‘10,6 ' 9,2 "10,I ‘I2,2 ‘14,3 ‘10,0 "22,4 46,0 26,5 1I7,2
- * . . . '

RS fpum— SO TUNUMUUEN [TV PSR PUSTRS SIS USSR i i B VI DN SNE——, =SSR

e

i M 1319 26,7 119,8 175,8 iT4y3 115,5 1I0,5 12,4 135,43 130,3 135,82 13%,8 i24,1

—— ; TR A TN, P Y

N R

MY 140,T 133,2 27,6 122,3 114,5 23,5 i26,5 131,4 134,4 39,2 142,50 42,5 !31,5

UG (PO (U, [Pt | o i o i. i BT, U | : - i

tMY 143,0 137,3 32,5 i26,4 128,0 130,0 13,5 i36,5 37,2 43,4 145,T 146,2 146,2
i i i : ! ! ! ! ! ! ! 1 i i

Logende ¢ n'" et &' = ldinimw extrime e
m' et H' = lHoyenne des ninimumg et marimume e trénes
lloyenne cea minimums et morirums du nois g
m + b = lloyenne des mois.

¥

=2
(o]
<t
=
]
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2 - 2 BV.PORATION

a

L'éveporetion int resse l'cou des réservoirs de ruis-

sellemznt, nonme soviterreine, lo v dtation (év;nowﬁrrrnwirttion)g ille
denend de »iusienrs focteurs tels cue 1= senniroture, le vent, lo cuar-
1ité, 1la cuelité é'eru, le pression stnosvhéricue le »rofonfenr ces re—~
tenues etCe..

-- Crlcul cde l'cveporation

Tormile de WMURX

8]

HEES P i

0,9 v
\NGE T 2

P(m1) - Procinitetion woyenne snnuelle ;

L - Coefficient cui 7 nen i 1r temndroture T = I7°C
L = 300 + 25 7 + 0,05 (1) = n7c
3 = 640 mn

=
1

L

Pour ¢ dterminer le volume évaporé sur 1o retenmie (e Fechemoyo,; nous uti--

lisons les voleurs moyennes ¢u hrxrrge e Jecanas rajord Atwn cerisin
cocfficient de ponsrre des prendes rete ues swrm petites K = 0,78,

L' venoration mensuelle (e 1o vetenue du Lorrere do Zerdewes est donnée

por le toblesu guivent @

i
i T N T RO '! e , :‘ i W
.MOIS i S ; O i N ; U i J ; » : i i ! i I i J t J i £ 11,14 s
i N i i Ve s ] i (P 7 ol

E (mm){ I23 | 01,50 47 ,45 ;53 ;60 67 ;98 ;I25, 169, 170 , 1092

; i i 1 i !
T E i el s e T 7 N 7
%y IL3 ; Toly 45 43 | 4T S ¢ 55 6,1 ; 9,0 , II,5, 15,5§ 15,6, %

e e L i A L L e B L ol L L ST S T —

P —————— S S S Y

1350 mma
1350 i 0,8=1I053
¢ . = I092 mm

wanor tion du harvege
svaporstion de L SCILEL L)

L'svenoretion ce

2 - 3 PRCTIIT TION

tricue

2 -- 4 - I Régesw nluviome

1. ©cbermination de 1o norie de pricinitotion est
ohtenne d'cmrig trois stotions hydromdtricues situdes & 20 m de notre

=

hogsin ver sant. Lo stotion de Cuelme prisente le »lus grond intérdt.

b

e et



1. nominrtion des stetions mervant avx colcule et levr

ol T

tude ficurent

(ans le tebleau suivant @
LoGoDE L smmIew % LIOTOUDR
I T4.C4.041 Gualcet  Dourhaa | 340 i
I 14.04.037 Helionolig i 270 m I
i 14.04.07F Guelms i 270 m !
2 - 4 - 2 Fréciviiation cmnuelle
24 - 2- Imnocule de précinitation
I°) Usilisbion de le corte pluvioméiricue Jo CHAUMONT
Selon 1z carte (e CILTLONT &toblie (ICT13-ISG63) cnlle
fu bagsin versant nous concerncnt se situe entre I000 et T2CC mn, cen
voleurs ohservies nous semllent trég dregdrdes vis O vis Ces veleurs
olLservées dcne 1o stotion environnonte 536 5 637 mn/an « -2ig Gtent
donné le menglue e volenrs prdcises, il ft¢ cdonts une valeunr moyenne

T = 800 mn/en pour llensemble du BV,

cipitations

P = 636 6 n

2°) Pré

fuelne

Gueledt Tonsbeao P 534,6 rm/en
Eeliopolls P = C?G,T mm/en

52 zns d'obne

donnéer »:T les 3 stotions

wvotion

3°) Utilisstion de lo formle e Do 300N IR
P =k 0,45 L P~ prfcivitetion de la station
7o velfarence (uel:
P, = 636,56 mafen
f. = Différence O'~ltitufe du 3V ot 1z stasion de
Tﬁ?ﬁreﬂcco
A= How - H = 480 - 270 = 2I0 m.
Jd0 0 t
Donc P g L mm ‘an.
/
2 - /- 2 2 joxrme de oI nitotion
Mle egh colenlde Alonr g 10 valevr crithmétigue moyenne
des précipitations obtemnres pour les bassins des oneds 3 mmis l'effet
Ges vents pluvievnx cui glexervcent svr le Drssin vergant vu son orientation
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Donc P =

ne
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3 ~ I COURTE IYPIOUBIRICIE DU /A38TH

L'oued de I A0IMIIT/L, »rend seo cource wreag du villese

SIDI &I . 25 ot coule vers le nord ot il se jette dons 1'oued GIIRL

nrag du villaecse 1H0T

]

Li~l4itude memiacle du boegoin est de 905,0 ap 1'rltitude
minincle est ce 307,5 m. cu site.
Lo, sonerficie du begsin est de €,3 Im2 son hypsoméirie

<

est domnde vor le toDhlean suivont @

e e T
SITITUDR (i) g P RILLILE % :
S . : e e

| i i
{307,5 - 400 1,50

0]
X
H
[SF)
=
3
i
-

400 - 500 i |

i i i !
1 50 - 600 i 2,:0 i 3,66 i
i i i i
i 600 - TCO i 0,83 i 83,92 f
i i i ]
i 70C - 800 ! 0,86 i c, 24 !
! i i !
i o .- €00 i 0,3 i 3, 24 1
i ! i i
e : e e e
i % =9,3 ! { = I00 4 :

i i i

L'»ltitude movenne du bessin versent cst de DA mhtres. u vied ce

¢ jebel HOUMR.L.

3 = 2 G/RACTERILUT UER H% MoK K

—
R

. Le coefficient de commrciti est c-lenls dtenrés

formle : X = 0,20 P P = nerinétre du bansin
g P = 13,8 Im
¥ o= 1,267 8 = 9,3 X2 ssuperficic du Togein vergont

seradinns




ALl Lricle er 772

S e (4 Aune beie Qlu basin

9,247.

.
/ ﬁ 832/ courbe Hypsomelriq e

2
%3 o~ S(KMJ




= T =

est cnleouls Oteprés

« Je rect "‘Te wvelent
5 el
fm: Bl 14 1,12 |
lI Tdhe L K J
. Indice de nente r= A ¢ A= 2EE£55 ] Al £ 5%
3 = 3 CARCTURIGTIN DU RES S0 IWHROGRALYTILUN
« Yensitéd ou dreincge e = Id
. Y e S sor b
1i = longueur ce tout telrers ¢a la smoerficie cu )
S = Sunerficie du L.V,
« Coafficient de torrenticlit: Cry = ?_}c,.F
P = coefficient du dresinnge TP = 1
2 W ; ; 5 e Sy .
" = nombre e ¢rainsg sniveats L cl:arification de WORTCY
3 o= 4 WEPY D WO R T
Glest le temos nécerrrire pour cu'une goutte tombont
qur le noint le vplus hvdroloricuement <loirmé arrive © 1'excitoire

on le calcule mor
i
¢

1la forrule e GIL 7 DOTHI

48 £ 3,0 L

0,8Vh
= longueur v telver princins] (
sunerficie du Drgoin versont ?)
= oltitude moyenne per roONOTE 1’(—:,1“,0"““ en (m).

T =
C

I,7 heures

el zad
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Yous les rdsulints Ces cerretdristicues norpioloricues du bossin ze

trouve dong le tolblecu suivent

Lo

o . - = e = —— S e
! Cil O ISTICUR I D ESIG ATION | UL ITE I RBSULTINS !
i i ! ! !
= e S e : i :
! Coordonnces du site du hrrroge | X Py ! 030,665 !
! ! I unites i f
' ! Y i P 376,051 !
! ; ! i !
! i 7 ! 310,00 !
j ! 1 ; !
! Bunerficie du B.V. i S ! Km2 i 9,3 f
! ! ! ! !
I Périmétre du B.V. ! P ! Km ! 13,8 !
i i i ! i
! Rectengle douivalent I i ! !
i ! ! ! !
! Longueur ! L ! Kn i 5,006 i
i i i I I
! Lergeur i 1 ! Km ! 1,04 !
z | ! ! !
I Indice de comneits ! i i / i 1,267 i
! ! I ! i
! Indice de vente P n ! / ! 0,083 i
; ! i r !
Tongueur du thelweg Hiincinel ! L ! i ! 550 !
i i i i ;
I Longueur de tous lec thelwer ! LT i Km ! 36,0 !
! _ i ! ! !
! Dengité de drainsce ! D, i Km/Km2 | 359 !
i i = i ! '
i Coefficiont ‘e torrentirlité | el L I 20,0 !
! ! ’ ! ! g
I pPltitude minimele du BLV. ! hmin i m b 3075 !
s 1 ; i ;
! Jl%ituce moyenne du B.V, ! hinoy ! m ! 5I4 !
! ! ! ! !
! Altitude morinnle ! hmez i m I 208 1
i ! ! ; !
! Temps de concentration i T ! H i I,7 !
1 1 1 1 }

sukf eoi



IV _APPORT ET DsBITS

4 - I ON5 Y WIOS

Tu le mencue des donndes

-

7 'ohs

vergont nous +llons utiliser des méthodes indirectes

natres hydrologicues.
4 - 2 [PPORT
4

T UnEL

— I lMocule de 1'conort ecpnvel :

formuleg empiricues ¢

I°) forimle de M. jepde ¢
O(mm) = P2.263 = 2,2 &
() = lame ¢'oouw A4 dcowvler en m ¢
5 = gunmerficie du Brssin versent 8 = §,3 Xm2
P = nluvion trie interrrmielle.
2°) formule .Llecrienne ¢
2(mm) = P(I -- I0 "'n') K= 0,IC -
3°) foriwle Ce I.L._’_.-_."‘U"P s
r LN 05
D(mm) LP/O, + P.'__/L )
D = @asficit e 1'Ccoulerent ; 3001, 25 +

A°) formuls

e -

=
0(mm) ={0,6

5°) formule de 1. T.UW I GHIE IT :
2 ,
ORI S
i \ AN
o, 0, 74T
Ic ﬂ(l (
O 2
Doin ¢a bese ¢ S = 933 Em2 3 P
G 39{ e ;.""‘-_2
arvodions fe trod
¥ = :Pue. D)
¢ = 3T,71 &
¥ S

ervotion e notre hogsin

pour estiver ces

n=

0,0I log =

00 mm

sss ene



DReE

Les v{svltas de ces fo

rinles sont donnds ner le tablesu suivant

! i P T =
i FORLULES i (im) rvz [1/s5./1m2] i A(hm3/en)
i 1 1 I
AR T S T R = R i i
! I ! 163,2 ! 5,81 ! 1,70 i
f ! i ! !
! 2 i 17755 ! 5,63 i 1,65 !
i i ! i !
i 3 ! 163, 4 ! 5510 ! 1,52
i 1 i

I97,6 ! 6427

i 5 i 20T, 2 i
i 1 !

.—-..

les Cdeux beossing (il,ﬁiﬁ'.Yf

“wee celte nétloce nous essrvons

entre leg ddits

DR et cowr du bed & “dtvdier 3 cette m

de regul b 4o ts mois néepmoins nlus wroches.
Fous egtimons Feux indices ¢

CI =

e rovicsellement 02

indice de pluie

incice

02=

. = 6¢hbit de Feche:

e
I

cébhit o Borde

e LT

sunerficie du bhogsin de “echeiay: Sy= S93

— sinerficie (u bassin versent de fin Derds

o= Sk

?y,)

et LIE

D e A ————

avate

'1 I,87 !

d'vn coefficiert (e correls tion entre

Mlir noe relcotion

donnés nor la stotion hyvdro Atricne voigine de IV

2t ofe ne donne Do

I,0 + 048
= L,0 . G085

0,85

=
o

5,= 103 ¥

iooilocl
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Io niviode dlobgerveotion de /in Tords
o

2T cog ¢ [ IEHO: o I€"{'5.‘1] avec un ¢nnort moven snnuel A = I3,I7 (hm3/en).

Llors 1teonort moyen onnuel de UNCHM X

A= I3,I7 = I,76 hm3/en

155

Ge réonltet vonitre vne concordoics
] e 5

wec les résultots des formules

] = aR »
COLCLUSION
Coinme le coefficient de corrélsotion a2 donne des résultcts
prescue semblebles rux rdault-ts des formiles.

1'sicde de ce dernier noung cllong déterminer les apports

~nhuels sur une Nariode de 2I ong o

nertir des opnorts donnds Dor 1o

stotion hydrométricue voimine (e Zin FPerde.

Les risulteats se trovvent deang le tohlespu rvi suit

-ol/ltc




e e e et e
: == e
1 - . H e S e e
: LITERS IEUORT D AT TARDS i e e e e
! i ! hin3 R SR S g !
r'- . — ! In}/ e f Pe -{ SUY
| R Vv hm3/en :
! 58/50 ; s ey
i JisS 5
‘ : 16,95 ; =
. , -
! 21 ! ; 2595 !
{ ! o] ) 1
: 62 i ! :
i I 21, 98 { i
! 1 : ; 2493 1
: 03 1 !
i : 12’52 § !
; . ! i I,68
- 54 : ! - !
1 . : 20,45 i A !
! 65 ; ! bl :
i : 25,38 i 0 !
i ! 3’ 3‘-) i
; 66 1 2,25 ! '
H i i v
: 67 : \ : G,30 !
' -
i : 49 43 i !
7 68 1 ) 0,59 1
i : 27,23 i - !
1 6¢ :: , 'I 3503 !
1 ~ . : ]
: ! 2 ! 0,45 !
70 f ! :
! > 18,54 i !
i ! ' e 2 A_T ]
71 1 ! i 2
! : IT,72 ! - EE !
! 72 : ! I,56 !
i i I4,0¢ ! !
1 ! g Ig n{; ]
> 3 1 5 ! :
i : g
: | S : 4,39 ;
! T4 ] ! 4 .
1 ! O, 30 i !
'= 75 : ! i !
i 3 29 96 i ; !
] 76 ! : 0, 3¢ ;
: § " i
! ' 4-, I 1 = !
* T ! j S !
; ‘ 14,44 ; t
i 78 ' ; 1,93 1
i - 6,07 ‘ !
i ! i 05 Knx ]
H 70 b i ']
; >y ! 0 Or i i
- J, t_rr H - i H
- : . = : l -[’ Il.' l
; 1.0V 17 . ..-._.__..!..,._‘_.. —_— _ '“"‘*“—'"‘c—--.-_,____i_
: . ; FOYITA :
: 3,17 hin3/en i ; : !
.!‘- 9 3/ il ; I, {56 ]‘J_."}B/:—_il !
. i




o S

2 Veri:hilits Ja 1L'ooymert conn

mle e mirirune

I“)'Formulp de UKRI ‘IPROVO.VIONH

4lle est biosde sur les données - nlusieurs Hotits

oveds du nord ~lgérien.
Gl
v " ¢, 125
o

o = »0fule da 1'sooort nnuel 1/s.ﬁn2
I 7)6 hn3/rn

T= 31 5u.IO seconcdes

Lo~ opnort onnuel
5 = superficie ¢u B.V,
T - temnns (une aamn -"-.))

M =596 1/5. Zn2

sra eliash
1

2°) Formuls (e BRADOUH

Elle est éteblie & prntir deog Jdonnfeg dn nlugienyes
oveds (4 ) eleériens.

Gy = €93 K

¥ = coefficient e »4duction
0,25 kK T Pour notre crsa X = 0,90

3°) Formule e SKOLOVSKI — CHEVELEV
Cy = 0,78 ~ 0,291 log M,
CV = coefficient de varistion

Les résultets des trois forimules sont donnds prr le teblecu suivent @

T i i

1 ' i Ty ’ 1
; i FORIULL : cvV ; C, = 2C.. :

e S S i S

T i 0,50 i i




b) Héthode de RIBKEN FOSTIR

o3
I
<
H
P el
==
2
-
I
1]
o
-~
o
@)

\ | Yo B

2

Il
e
. :,_-\

0,45

n

Xi = 7d Ai  Apnopt Cg la iéme znnée
L &  Aovort moyen annuel
n llombre d'années d'observetion
La méthoce cu traveil se trouve dans le t-lleau suivant

v
]

e e e e
| ANNEE A medfen ko= 41 (K-T) 0 (xieD)® ] (ma-1)? D ope- s

R e T B R ! ORI SO o1 RN SRR N

i i 4,36 2,40 i I,48 i B i

o)
wa

U O LOUWRW g,

I i 2,1 ! 4
! 2 i 3,63 i 2,05 1 I,05 1§ T, I0 Ey®hi L g
i 3 i 3;30 L9 i 0,8 i 6,83 1 0,05 . ‘b B
i 4 i 2,93 1 I,65 1§ 0,65 i 0,42 i Op27 1 1 19,
i 5 I 2,73 ! I,54 i 0,54 ! 0,20 I 0sI6 I 2%,
! 6 ! 25561 sl I,44 ! 0,44 ! 0,19 ! 0,085 I 27,
: 1 : 2,47 ! I,3¢ ! 0,39 ! 0,15 I 0,059 I 24,
! 3 ! 2,37 ! T, 32 i 0,33 i C,II ! 0,036 ! 26,
i g ! I,03 ! I,09 I 0,00 1! C,C08 ! 0,C0T i 40,
! I0 ! 1,88 1 1,06 i 0,05 i 0,003 ! 0,0002 I 45,
! I1 ! I,608 i 0,55 I -0,05 i C,005 I —0,000T I 50,
IS T2 i Teh6 = al 0,88 I .0,I2 1 0,0 ! ..0,002 | 54,
I3 i 1,28 I DyT2 1 LeyoB 0,06 | -0i022 1 52,
I i I,I18 1 0,66 't .0,34 I C,II ¢ 0,030 i &3,
E o T5 ! 0,80 i 0,45 | =G;55 I G0 L =0, 168 1 68,
PI6 ! 0,59 1 0;33 I =0,67 1 0,45 ! ~0,300 ! 72,
! Xl i 0,56 ! Q.31 ; (4,66 i 6,47 o =0,328 1 77,
118 i 0,27 i 6,25 & 20,75 & 0,56 | 0,42 I 82,
i I9 i 0,39 i 0,22 & 0,78 I 0,61 ! 0474 ' &6,
' 20 ! 0,30 1t 0,I7 I 0,83 1 0,69 I 0,572 1 oI,
i i 0,I2 1 0,07 ! 0,03 I 0,6 1 =0,iC4 i 95,
i i % 'y i i i
e e e e e e e e
V3= 0,60 | 3= 0,047 |
i ! i

i T A ——

CONCLUSION

tfous ovons ndonté un coefficient de v-riction 6-- ¢ = 0,5¢ cui est

obtenu prr lo mdthode de NINKI " FOSTHR ; toute en admettont cue ce dernie:

dicoule ces donnies d'ob srvetion de 2T -nndes cui soit sencibleorent reell

b i) | _ i

P

S OO W=



e =

DROITE P'AJUSTRIFT Ui L'APPORT 10Tl /IRUNL
Iexe méthode de RIVKIN FOSTIR

a

gu tebleou Ce

o

=t
4
3

.0 Les réeultats ci--legsans sont obtenus O Do

1= »nage 17.

- e ———— i S L R A S R B P 00 e b Bt B W - 8

! !
: P (%)  Kp=f(Us,?(%)
1 i

f

i 3,735
! 25915
! 2,645
! 2,282
! 1,7625
, I,322
! 0,505
! -0 775
I

]

i

1

i

i
(=E (EnCy+I) (hn3)
!

D T

6,261 !
5,36 !
4,61 i
4,521 !
3,891 !
3,358 !
2,731 !
i
I
i
1
1
i

LT T Y

WO oS OoODOoOOoOUNHOUDD
0
WWOoOOoOODODO0OO0OODOCOOoOWUMH

D CONINO H

?
; -0, 85 0,74
. ~T,09 0, 30
999 ~2500 -0,67
09, -2,47 ~1,23

- st bem em Sk et e = e G G=m s amm amni

= - e R S o - -

2éme Méthode cde GHMBEL

Tous les résultats se trouvent dons le tablesu ci-apres 3

=ay + b

v
™

= verieble raduite

= coefficient d'ojustement
Xo = X = &Y

coefficient de corrélation

st
\!I(xi - E)zo f(y“y)z

H o o<
o

H
I

D
(2 Ty - %)

- - A —

N

oo 1~ 9°

o — s o

N

P =0T-1 T = temps de retour
L_-'—ri\-‘“.a lll,./...
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8 ESS
3
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Q
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| k. N J‘
:
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[ o &
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3
RS
m | ) ]
IS Ay ,M b
4 j E )
= ™ =anll
o > il
() £l MBS HREHE
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= 19 -

e — R T L T e TR el L

! v = ~Ln(~LnPe)!

! RANG I APPORT (x) ! Pe = m_ oy

! 3 ! i N+I ! !
s e Ea
! I i 0,12 ! 0,045 ! -I,131I B
! 2 ! 0,3 ! 0,09 ! ~0, 378 !
I 3 ! 0,39 ! 0,136 ! -0,69 !
! 4 ! 0,45 ! 0,182 ! ~0,533 !
z 5 ! 0,56 ; 0,227 ! ~0,394 !
! 6 | 0,59 ! 0,273 ! -0, 261 !
! 7 ! 0,38 ! 0,318 ! -0,136 !
i 8 ! 1,18 ! 0,363 i ~0,013 !
! g ! I,28 1 0,409 ! 0, II2 !
! 10 ! 1,56 ! 0,454 ! 0,236 !
! 11 ! 1,68 ! 0,500 ! 0,366 !
! 12 ! 1,88 ! 0,545 ! 0,499 !
! 13 ! I,9 ! 0,591 ! 0,642 i
! 14 i 2,37 f 0,636 ! 0,793 !
! 15 ! 2,47 ! 0,682 ! 0,96 i
! 16 ! 2,56 ! 0,727 ! 1,143 !
i I7 ! 2573 ! 0,773 ! 1,357 !
I 18 ! 2,93 ! 0,818 1 1,605 !
! 15 ! 3,38 ! 0,863 ! 1,915 !
! 20 ! 3,63 i 0,509 ! 24349 !
: 21 : 4439 ! 05954 ! 3,055 !
! ! ! ! !

ILGTHODE DE GUIBR
x=ay + b

On trouve & portir des for rules @

{3 = I, I032 = I‘

b = I,I927 = x5 = X — ay
r = 0,99

X = 1,77

¥ = 0,523

€x = I,I88

Zy = 1,068

r _20ex) Gy). .

e —

\ 92 € 5-5)2
‘T{l’.?' e _;_L:.’.u:c 2_. 5’:. y2 = Igv..xur!g

i

I

P =T

e

By
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COMPARATSON Diss VALIURS DOWTES PAR GH.UE 1BTHOLT

2) liéthode de RIDKIN FOSMR
b) listhode de GU:"BHL

¢) Formules empericues

—— - B et | T A — =a....___...--....- T L L T e — L a

A,é (hm ) N !

!
P(%) i R~ FOSTWR
i

FORMULES

GUMEEL | EMPIRINUR

AR R Sk e e A AL SF R

5 3,89

IO

4532

3,36 3,60

20 2,731

1,662 I,68 I,68

0,72 0,50 0,52

0930 0333 05‘36

~0,07

!
1
!
!
I
1
1
1
273 ! /
i
1
1
i
i
1
1
0,13 r
1

y 3 / 8
99 9 0 / ¥ 2 /
!
C z{ !
9c 97 ! ‘,’

S s= g tmm MM ) G GmA Sl v G S 4w =% rem e s s G b s e

O
(@]

RENMARQUE : Les trois métholes donnent des résultots

gsensiblenent les mémes.

4 -~ 3 - I Précipitation mevimele journiligre

@ u \/]ln (Cv + I)

P jmex (%) = Pimax
SR T

i T L A e A I s ., Ot WM

B

TS tem sem 4ma b dem aem e sem rmA dem e e e e e S s d—a S s—h e e e

A



D L T T S,

x

L]
s

e LT

Formule (e

M

FPin~x
n

varianle
PZ50 %
P Y50 %

n

Si

- S
¢inpreag 1'intdpr:

3]
HJPJ

LA REPARTITIOCN

Pim

2 = 80 mm gelon 1'INRH

“e PAUSS

flu) = F i
4_(1,1:‘ = e Plassarsiiang 45

Je de GAUGS

el

L S IL‘H

ot

BCIFTTLTIONE JOURIT.,

=Lle

MAKIMALb SELOIT DIFFFREITHE FRECUENCE

PIRIODE Vi ARTOUR

! (ema)
%
T

————— WS

I0CC Ice

! A

et B e
! 1 !
0, I ; T

2

L T T e i B e

215,0 | I97,9 147,5

e B

4~ 3 p

LIGIIRT

4

Fluie de courte durie
1_ b
e ( 54 )

0 30 -b‘- {J’E+5

ZATLEAU RECAFITULATIF

TR 2 (o A -
e | ot U S
5 . . BO
L
i

!
A
1

75,9 | 126,4

12,9

expogont climotirue
0,32 seloxn 1YINRH

= 1,7 hevres.

I ) i T i T = A
_”.?EW?QHKF) 5. EHL”L“.Ef“;iz?n__mim,n"L,“_.ﬁ. Lo X2 ¢ 24
i i ! ! i ! !
i 0,I 1 99,45 1 117,87 141,36 ! 176,47 ! 220,99 1| 275 1
i i ] ! i ! ! 1
I I P 71,56 ! 04,82 | .I01,73 ! 127,10 ! I58,53 ! 197,90 !
! ! 1 i i i i i
! 10 P 45,72 1 54,18 ! 64,97 ! OI,TI ! I0I,25 ! I126,4 !
i i i i i i i !

s s
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5/ DEBITH

5~ I DEBIT JOURNALIER MAXIMUM

I°) Formule de M.SANMIE
Qjmex (m3/s) = Pimex ¥ ‘Q"")__._S_:_Iia;

86400
Ke. = coefficient d'amortissement de lo crue Ke = 0,8
s = 2
= guperficie du B.V. 5= 953 Im

ol

coefficient de ruissellement ¢

c_‘_ w
1l

TOTA : Pour le colcul ¢u coefficient de ruissellement, il
3

—

o ét¢ admis des coefficient hypothéticues comnte tenu de la noture du
couvert vésital pour des crues cotrstrophicves comne suit ¢
\ = 60 % - représente les sols légérement perméables @vec

faible couvert vésétel avec un coefficient d'dcoulement instentené de 70 - 00

= 40 ¢ 4 - le méie sol, mais avec couvert végdisl (cﬁrédles)

le coefficient d'écoulement ingtontoné est de 4C — 60

DONC : % 0,I% = 0,6 X 90 + 0,4 X 60 = 0,78

Y 1% -0,6 X 80 + 0,4 X 50 = 0,60
N 10 = 0,6 X 70 & 0;4 X 40 = 0,58

Les résultots du Qjmax A différente frdcuence se trouvent

6 ns le tableau. c:.--c‘e%ou"

T T s e
: i :\r . Pgrm, (mm) . ﬁij Fei (m)/c* :
a e e
SN T OO TORON. oL X (- N ,-_2,_7.?._‘ . .__.1.,5.3.&7.. el
! 1,0 ! 0,60 ! 187,0 ! 10,18 z
| TTNCa I B e — -~ s ] e =1 S & !
! ! ! ! !
: 10 : 0,58 i 126, 4 : 6,31 ;

oonquo



0%

5 =2 DJBImS Dh POINTE
I°) Formule ce GI/ DOTTI

I,7 heures

. o T T B L)

K= _QP =Pic . 24 to =
Qjinax  Pimex Te
" I — . S P TR
%y Peo (m) | Pjmexam) , K Qam( <-v /) op(w’/s)

|
I
O,I : 137 87 : 275 : 5,05

s B e T e ——————— % i & e w8 - e .

; IU347 . IIL,74
T .' T ‘ - - .- ---.- R W W W
I,0 i 8498- ’ 197,6 - 06 ; 10,18 : 62,0

i i

!
!

10, 54,18 , I26 601 6,30 38300

e e i e e it

QP ="‘f’ L8 I(%) ; s(n) ; ap(n3/s)

- coefficient de ruissellemnent calculé nrecedement

X

I - intensité de pluie (-;)
S - suﬂerflTl? du B,V (1md)
I

)
- 15 (24 b=0,32 ; Ij= Pjmax

e B W — i —— L — L i B . s

i

(mm) i %’ (mB/s

...--.-._ . 0

117,87 . 139,68

et sl ey s

0,I | 0,78

et i e e i el

I,0 ; 0,66 84,u2 : 87,23

] !
S e

0 | 0,58 | 54,18 | 47,5

B T T —

e ———

B
]

e L L T o BT e

1
1
i
!
!
1
t

3°) Courbe envellonne de CHAUMONT

e s
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Dobloom ricepitul bif des résuliats

e AL ol B e e b A wm i L L ELALE e e B B e A e

! i !

i A o op (m°/s)

: % Q;]mi“-}i(ill /S) e
! ! T i o ! 3

i 1 i
.9_4..,...1..... .‘..-..-.I ._‘..-L.-.‘..E_..A._.--_
0,1 | 18,47 | TII 14, 139,68 | 130

i it
i 62,0 i 07,23 .90

T S o i e

1,0 IO,IS

!
!
! i i i i
10,0 ;6,31 | 38,30, 47,59 , 50

T L L AT B W — T W i e B i i, B L Bl

FIXATION DES VOLUMBES T DS DEBITS DE POINTES
15 CRUES DE PROJET

Les résultots obtenus por différentes méthodes coivent &tre
comparés rvec les donndes réelles donndes pex 1o sfesion hydrométrique

de ALY LT MDA guid et le stotion le lus »rdche de notre bhegsin verssnt.

nmrent les 2T confes d'obmervotion, nous svong trois (3)

crues de forte intenzitd.

LT i ] R T
i DATE i Qjmex (m3/3 i Qp (m 3/5) i
e : s
{ 1973 ! 7356 i 137 !
! i ! i
I I976 i Ad 43 I 102 !
i ! i ;
'_I969 ! 36,6 ! _.T06 !

Qjmax — débit journalier moyen

senlcun



= o5 =

CONCLUSION s

I1 nous emble cue les wésuliets des dew: (2) formules I, 2
sont sous—eptimés vis & vis den rosultate donndés wer 1l stotion de
AIN BARDL 3 c'est pour cele gue nous cvons jugdé plus mrudent en tenent
compte de nlusieurs foocteurs écono igues, et ceci ausri dens le sens
de ncourité d'cdopter les débits de nointes donnés nor le tobleau

guivant @

T Qmar(e/e) | @ (n/s) |V () |
: d,I : 1_8,47 | 90 : 0555 :
?-.mi,o g 10,18 i mli; Em“ 0,3{ :
{-Jm£6~ é _Tg;5£‘ i' 46 E _ 0,25 :

- = - mme AR e A L e 5 e Sl 8 2 .

VOLULE DES CRUES IRiy UITTELLES
Une fois 1'hydrogr mme trocé on peut crleouler directement
les valeurs ¢'écoulement frécuentielles.

V=Qp .t (Hm'3) t, = I,7 heures

Vo,1% = 0,55 hm>

Viidg. . 0,37 w’

Vio4 = 0,25 hm
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5 — 3 HYDROGRAINE DES CRUZLS

-

Pour lc éoterminetion de 1l'hydrogramme de crue; il

fout connaitre leg Aloments crr ctéristicues suivents ¢

- le @4Lit mexincl instrntiné, représente le débit de nointe

— le ¢bit noyen reprisente le r:»nort entre le volume cleru
dcoulé pendant 1o crue et la durée e celle-ci

- le volume de l: crue rvenrdésente le nrocduit du ¢ébit moyen
de 1o crue per le temns de bese de celle-cl 3

— le temns de bhese Tb renrégente 1'intervalle de temps
compris entre le ddhit de 1= courbe ce montde et 1ls fin de lz courbe
de recegsion de l'hydropgrainmes

— le temps de montée Tm revnrcsente 1o différence de temps
entre 1n aébit de 1'écoulement et llinstent du moximum du Méhite

leg nor-metres Ce corve ce l'oued IAMIILAY LA ont €5é déter—

winés A prrtir de 1o courbe de 3CIOLOVSIT 5 il recommrnde de éters-

miner 1l'hvirogrzime de crue »er les courbes nrrebholicues d'dountions.

Pour 1 crue Qx = Omax . (K/tl)n
Pour 1o ddorue Q. » Qmax (t, - ”)n/(tz)n

-
Qx = débit fe 1o crne drns ¥ heures I prriir cde lo crue.
Q. = 8ébit cde la crue.
-

Omax = 0ébit meximel.

ty = temps de décrue (h).
t = temps de monte ().

z = temns anrés le pointe (h).
Les exnosents m et n sont adontis, érrux 7 2 et 3 suivont les recom-
mendstions de 1'-uteur, les te s de montée et de dicrue tI et t2.
m= 2 I’l=3
On prend tempss de montée cgrl ru tens e concentrotion ¢ tm = I,T7h.
tm = I,7 h. Bm = I,7 h.

3tm = 5,1 h. 4, = 51 h.

=}
]

Sl ks

a0
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R i ERRSE i =

| HEURZS | Qi/omax i QO,I%EmE’/s] i ro{ m3/sj t QIO%{ /s
i i i i i
e e e e
! I i 0,350 i 31,50 oI ! 14

! ! ! ! i

1" IyT T ! 90 ! 60 i 40

: ! i i ;

o2 0,630 ! 56,7 ! 37,8 25,2
! ! i ! i

A 2 0,360 I 32,4 ! 21,6 14,4
i ! i ! !

v 3,8 | 0,180 ! 16,2 i 10,8 ! )
i i i ! i

I 4,5 1 0,080 ! T2 ! 458 3472
i f i i !

I 5,2 ! 0,023 1 9,07 1,38 1 0,92
! ! ! I i

1 5,0 ! 0,003 ! 0,27 ! 0,18 1 0, I2
f ! ! i ;

1 6,6 ! 0 i 0 ] 0 i 0

i i i i i
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HYDROGRAMME DE CRUE
— DE-0%_ NECHEMAYVA _

@m (0;‘!'2) -30 MJJ.
V= 035'5'"!:! we

Cmav (1) =60 m¥s
V=zo 37 Fnd

Qe (107) = 40 ™)%

V= 0,25ﬁm‘3

¢ (hewre

4 & 47 2
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5~ I OBSERVATIONS

Le trensport solife de 17ousd SHYDBOUSD est controlsd
por cvatbe stations de mesure estimdes resvacitivenent sur les oueds
ChiElF et DOU-I'AMDANE ~u: environs de MEDJEZ-AMAR, 1'oued MELLAE et
enfin snr le cours nrincincl & LOULIROU/,

Les corrctéristicues de ces sintions ront indicuds dins le tebleru

ci-egoons ¢

. i , i
BASSIN | ALTITUDE  , PLUIVIOMW(RIE, DEGRADATION
STATION | Vil srnm . MOYWNNE : ; SPECIFINUR

!

f

! i : : 2 N i !

: | Equ) ; WBA(m) : (mm/2n) . (t/2n/km2)

e e e s e e e Rl

ICHERT soceool 2845 i o70 ! 500 ! 250

i i ! i !

I BOU--IAMD. M3t 1155 ! 760 i 610 i 130

! i { ! !

! MELILH coool 545 i W i 630 i 450

! i i i !

I DOUDLROUA. . ] 5500 i 175 i 500 ! 250

! i I N | » 1 [
Dens le ces {e l'Toued RESSOUL & AT BWRDA, 1o moyenne

du teux d'abrosion sndcificue est e 214,14 /K:!‘:2/-“,11 pour 1= période T72/7S.

Lo wlus grende voleur ohzservie est de TI10,2 t/5m2/ n
dur-nt liannie fd/?3 Selon ceg mesures, lo dégsreodotion spocificue dens

le basrin cde la SEYDOUSE ne ¢ énrsge Doa 1 valeur de 500 t/ﬁn2/an.

OUI/..I

At et s sl 1 pem e e wem fme =3 e we



o

t. ot fonns cune le bressin de Lvoued 0TI § .Y est rel:r-
tivenent »lun armogs cn efTets e 1'érodion, il o étd adnis cette

Vi leur coine moyenne fCe 1o dégradetion epscifirue = 500 t(?h“)/sn.

no

5 —

T h GRS T
HVASEHIT

Avec ® = 30 ong, 1l'Zvolution de 1l'envagement serc donnd

per 1o valeur du volume d'envasenent apnels volume rort.

T;6 (t/nz)

swsifion

V. = .3 (5n2) % 30 (cng) X50C(4/Kn2/en) = 0,5.10%m3 = 0,00/
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VI 16 LU ISTTUES VOLULIETRICUAS DR LL RETENUE

6 -~ I V/RIATION DU VOLULJ, 1T DR LS SURFLCE AVEC 1A HAUTTUR

Les surfaces correspondantes & cheoouve :liitude ont té
ddternindes »Hor plonia trige plen per "lin et cele du (IR = 307,5n &

le c6te 330 m. Nous cdonneronsz les résult~ts dens le © blesu réconituletif
cui nous & nermis de tricer les courbes S=f(h) et V=f(b) § notons cuve
les volumes ont ¢té déterminés »or 1o formule ¢

= /3 (5, + 5, + I+ \/371T“$I

V. = volume ‘e 1~ couche ;

i
B, = surfrce corresvoncente 2 cheque courbe de nivecu s

i = indice de 1+ couche ;
h = heuteur cde 1o couche

Lo couche est wr volume délimitd por 2 nlene successitn.

T ] i 1 ; i i
: ; 1T PROFOMUEUR, SURW . CE (he) | : . VOLUMZ (Io4 m2) :
y COTE | f4-_7~wv~uv-i-1h(m) R e e
" ; (m) ; I : m;q% ; i : Vl ! Vn i
. ; [ 5 1 ! ! !
_m‘ ‘V_-‘"E-'_-‘_‘ Cp— -*‘__“"-- ‘_L‘g_“ o ...-,....!.....-- i g_' i ‘T F-‘H"“m!
P 307,5! 0,0 ! 00 ! o000 l2,541% T & 0,66 1 0,66 !
! i ! ! ! i i i

310 ! 245 K O,4F 0,26 15 1 9 1 8,866 I 9,32 !

! i ! i i i f !

315 i 5 I 3,61 TI;73 1 5 f 3 i 26,6 ! 38,92 !

i i ! i i i ! i

320 ! 5 t 8,6 1 5,921 5 1 4 ! 555 P 94442 !

i i 1 1 i 1 i !

325 1 5 113,61 IT,x 5 t 5 t 81,45 I, 75 ¢

i i ! ! P . i i

330 1 5 110,86 1 T6,20 1 /4 v & 1 g oo # !

i i i i ! i i i




COURBE pf volume

£7 DE  SUPERFICIE

A H(m)
3304 N uM
CRETE nE /4 piciye 329, ¢ ﬁﬂf\/ RBE VDL
PHE | 327,60 @)")’ cod
NNR| 326,60 A
325 | L
320 |
V= 0,69 hnd YoLume | Volume
DELACRug DE LA REVMICHE
ah o7 """i 0,25 hni®
345 | M
AYM /314, g "ig
- T3 3
/ r\\?‘ “- ‘_-H
340 I-}:’ 1
} o (
N
307, ‘
0' D' t ¥ y +—1 —t ‘ L . voLuome (;'J’HJ)
’2 ’q' O:G D)a 4,0 ‘1,2 "’4 J’G ,{;8 2'?0 =
0
- . ; SUPERFICIE (hc
10 20 30 =
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6 -~ 2 VOLUNE UTILE

Ie volune utile est le curntité d'eau pouvint 8tre em-
negs sineé dons une retenve et répondent X différents bessins (alimentction
er. eau notohle, irrigetion etce...). On neuvt estimer le volume utile »Her s

&) ayant le rénertition curulée des r»morts ot de consomiction, on
pevt triocer les courbes : fn = £(t) et 0011 = £(t) (voir le tableru N et
grevhe ). L vartir de ces Ceu:- courbes, on déteriine le volume utile
nécesgsaire en feisant lo somme de ddéficit mrrimun et 1'exosr ANXiim,
Volume utile = 0,80 + 0,28 = I,16 ﬁn3 (vour un ecpnort de frécuvence 50%)

NRi 326,6

On 2 muproser cut> 1o fin de l'utilisction toute notre

retenue ser, conssommée.

C =B, + + o
0SS L EV “B

D, = bagain Agricol

b

dvanorntion

o &

= Besoin Tiolopigue cui constitve IC Y% de la

conssommation.

B
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P DHECEIEE seews
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TITION CUMULEA DS APPORTS BT CONSSOMMATION

SEOMFATION

i3

0,224
0,28
Y314
0,346
0,377
Us 414
0,456
0,546
2,753
1,027

I,379

CUTTULER

S

A ——

]

!
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LALLILGE DT CRUE

o — e o

sfinition @

——

Le volume «ffluent pencont les crues, se répartit en un
volume stoché doens le retenue et 1o seconde portie est évocude

par le deversoir g ceci est le phénowéne de laminase de crue.

4

BUT s Proteection du barraze contre 1: submerssion et dviter

e

les dégats & 1'eval de le construction.

L'étude se base sur l'écuation différeatielle

Q, (¢) at = Q, (t) at + A(Z) 9z
ot
Qe ¢ débit de crue entrent dans la retenue
Q ¢ ¢ébit sortant de lo retenue
Zu ¢ cBte du plan dleau
dt ¢ intervesl de temps conzidérd
A(Z) ¢ surfoce du plan d'esu & la cbte Z

Qe (t)ét : Volume entrant
Q. (t)ét : Volume sortant

£(Z)at s Veriation du volume dens le retenue.

lIéthode utiligée : Méthode GREAGER

- ———

Tlle congiste & tricer le courbe V(h) & partir de la

cdte N.M.R de méme les courbes V + LVU/2 et V- AV
2
pothése que la longueur cu déversoir est ¢éja choisie (L = 32,5m)

s avec l'hy-

on fait correspondre & une havteur de déversement un débit évacué

l=aminé par interscction awvec la courbe des volumes.

wsel e
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L [~ [T weHNIcUm DE /7 'OUVRICR

a® a8 . 0., .0 .0, ..
PR R e = e*Te " ar"y ..

FUTS SFRPE, S Bt RO RO e
u et © ~ e .

borroge ndcearite une conncissance A4taillée

aite. fingi cue les curicliristicues méceniomers
et physicues fes motériovr de construction de notre ouvr-.ge,
A

afin de prévoixr don mosurecs nécessrires durcat 1'8lcboretion du

wroiet.

II/ RTUDE GROIOGICUE

A 1o droite du site on observe des mornes strotifides du

SiNCNIEIS awec une =lternance d'interbence de celenires.

Jur le cbt¢ gruche du site on trouve des marnes frisen

evec perfois de l'argile.

Les hovtes porties du bassin vers:nt prdgentent cdeg cel--
cnires en forne nessif d'épeisgour (20 &+ 25) em, des schistes

argileux ovec des interbancs fe gris bien strotifids de TIROFIEN

appersissens dens le sous bassin geuche.

Le %errain de fond de 12 veollde (mite) =e comnose de
' deux. couches supernosdes, une de coilloux vouvlés d'édpaisc=eur de
I m &vec une pro-ortion d'argile et wne =zutre couche de grovier
9 & d

dtépeigsseur (6~I0)m 2 1'c¢xe du site.

Sur les ventes nlus douvces de 1o vellée - dessus du
bassin de fond marneux on remargue 1'd¢zistence d'une couche A'or-—
gile biune bien plasticque ¢ 'épcinseur de (4-5)m. Cette argile se

trouve zusci sur les o8tds souche eb droit de la cuvette.




2 - I Pernéubiliteé

L> permé:bilité est 1lide & 1-. roche zouterr ine constitude

o

d'orpile;, marnes et merno-colcoire. Ces dernidres sont réprnfues

& trevers le lity du foit cu'ils ont une trés grande imperméabi-
1lité ; ils constituent une ~ssise convenable ru point de vue fon—

detion.

2 - 2 Choix du type du berrege

Le choir du type du borrage dépend non seulement de la
topogrephie du site neisg ausai de Jo ddeponibilits des netdrionx

gur nlace.

Selon les 1ens jusgu'd prisent lo congtruction d'un

barrege en terrc.

Le. nrésence d'orgile, marnes et morno—czlesire sont con-
vensble cu peint de vue fondation. I'¢neisseur de 1a couche d'argile

varie de I & 5 m ce qui confirme le choir du type de notre oUVILLEC .

Les motériovs de construction de 1o dipue veuvent &tre
sxnloités & gouche et & droite de 1- cuvette (rreile) et ~ussi
une carri2re oui pevt 8tre ouverte sur les flencs dac montarmes
se trouvent en ecmont sur le rive zouche e 1r vallée de 1'oued

TICHRMIYL (enrochement) nour 1o protection du talus ~nont.

2 — Caracidristicue séotechnicuve
= b

« Alluvions du 1it ot des terrescec environnontes

- Dengitd rotionelle 3 1,75 g/nmj

-~ Densité hunide : 2,1 g/cm3

- Teneurc en eau naturelle s 22 %

- Cohésion admize ¢ C

— fngle Ce frottement interne sl£° = 30

)

— CoefTicient Ce permdnbiliteé 5.IOh3m/s

veifens




o Jrgile de nlestocene :

6'est une oreile bion plosticue de couleour brunatro.

-~ Dengité sdche @ I,T}ngQB

~ Tenecure en eauw noturelle : 20 %

- Densité humide ¢ 2,08 g/cm3
2ésistence & 1la cowmpregsion simple | Re=2,5 barsg
Bensits méche ¢ 1,73 5[033
- ‘ngle Ca frotiement internc : P° = 25°
- Ccefficient de »erménbilité : K = Iomgm/s

n
- Cohésion + & 1'dtat sel ¢ 0,92 t/m”
+ & 1'¢tet setvre ¢ 0,14 t/mp'
~ Iimite d'.terberg ¢ Ip = 29 %

Wp = 52 %

-~ Indice de consistance : I,I

2= 4 Zone dlemprunt
#1les sont freilewent rccespible vers le sous bagsin
gevche de 1o cuvette et sur les rives peuches de 1o cuvette o
vne trés grande pertie ('ergile homogéne scers exploitse novr 1z

congtructicon 7e 1o diguc.

Les divers mctérisrux rocheux pouvent servir & la pro-
tection c¢u talus peuvent &itre ernloités d'une czrriére seo trouveont

en ¢mont ¢ barrcce vers le sucé & I,5 km environ.

117/ COXCAPTION DU 3,41 .GE

3 - I Dinensionnement dc 1o diguc

La. hruteur de 1a digue sera prise égale & la houteur

-

corragpondante au voluwme mex. de 1- retenme (M¥exR) medoréd ¢lune
p

rev:nche noise Tans le se s G'une sdcuritd ohsolue et d'un (dcaprse

de 0,5 m
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3~ 3 - ILe revenche

Lz revanche est la Jdistonce séperont le nivesv marimun

de 1z retenue et le nive.u &a 1z ordte cuv borrogo.

Pour ¢éterminer 1.. revemclie il fout tenir compte des

vegues et de 1o projection (e l'-sav wers le hovt Qu berrase causé

per 1o vitesse de propogation deg vosues lorsouc cnlee-ci rencontrent

le berrege. Le cileul de 1e revanche ent estimé par les formules

avivantes ¢

I°) - R=I,I + 0,3\/F F

=
]

1,5 km
2°) Torimle ‘e 3TIVEISO0F
R = 0,75 hv + XE
2

vitesse deg vagues

i

v

Foetehh du nlen dleau

v =1,5+ 2 hv ; hv = houteur de 12 vague

Plusicurs formules pour le caleul de 1-

&) formule de STRVE 501 /

hv

W

0,76 + 0,032\ F - 0,26 \/F
00 loa/h F=1,5kn

]

b) formle de M/LIE® et P LT /

hv = 0,5 + €,33\/F

T/BL3E:/ U REC.PIVUL/TIF

R B Ui iR i

; i : e T T
i i i e T S -
! !PT F a  F b 1 opoPTER I
i femie o n o 8 b et
! i i i i 1
PR (m) ! T;46 § 1,15 § 1,23 | Rel,Sn |
! i ! i i i

hauteur des vagues.

L e B WL e Rt

S e



wiig e

arrsoe

de 1 ordte du barra

3 - 1.~ 2 Largeur

a) formule d¢ KIZTPEN /

B, = 1,65\/ H, ; o= 22 n,

B. REECE /

b) forimle de

e —

B = I,IVE + 1,0
' BLE/ U REC/VTIUL TIR

e e e L
i

i O e T v i volour
. e [ i ~lo
; formul e - y B ( edoaiga i
A ] ] i i i
1L B 1 7,15 £ 6,17 ! B, = 6,0n !
i i | i i

3 ~1I- 3 Risberme
deur risbermes un & l'amont, 1l'autre

Mous provnosons
ce I0,0m ~u dessous du

& 1'cval de longueur de 6,0m & ur niveen

niveen de le crdte du berroge.

A 1o atobilité de 1ltou.-
pen--

Ces Jeux risbernes periticipent
des engins et mochine

ficilitent 1o circulcotion deg

vIe 0"(3 2083
deitt 1o rénortition des norties endommogées de notre ouvIage .

3 =~ 2 T Yo étrhche
et eLeaehe
Te but de ce noyru ogt ¢'.usnenter le chermin de w re

cour deg perticvles d'esu sous lo disue ~fin de contribuer & le

e notre ouvrege. I1 sert rvsri o l'enercge de ce dernior

abilitd

iévec 1o roclic mine.

U




3= 2 2 Choix dg 11

slocenent du noveu é&tenche

tre choir d'onplrcoment r, Stc Tix u cepsous du
Picd de perement sront afin d' viter le at ckrge e 1'cen sous

ke by I
dOTre 19100

3 -2+~ 3 Direncionnoment du noven

La nrofondeur cu noyzu cot de I0,5 cvec une petite

brse de 3 m et une ponte dg T ¢ I, pour log denr (2) parementis.

3~ 3 Penteg des telus
Le choix Zes nentes des talur se bess sur les core
ctéristioues r~éotachnicucs des motéri-u- dn conguruction et la

nevtenr du berrage comme 1'explicue le toblesu suivent

. e S— . it : .
O OIFATIOW 5 S ) b S = T
ILOTRUR DU : - Sy PENTES

i I‘[IYJTT: i JB E 1t.'."i_ G-ji_: !.mq. e —_———— !

T L Rwrgn ! i T AVAL §

E ] B i r
| .. HOMOGHIH I Xfoyht 1fa
i I. % 5m i ! ! i
i hB it
I~ LZONE I Tl 390

i D= HOLOG: ¢ L GRI ULOMBTRIT 3MMiU: I/2 1t I/2 1
5-I0 | — HOMOCW®H ;. FORT % L' RGILE ' I/2,5¢ 1/2,51
I/2 ' 1/2,51

b
]

[

1
Y
(=]
B
s

=

i P HONCGE'E /. CR/AIUICGHETRIE ATEYDUER I/2,51 1/2,51
P Hp=I0+200 ! ~ HOMOGHITE [ FORT % D' RGILE ' 1/3 1 1/2,51
- [ #ON® I/2,51 I/2,5i

-

!

HOMOGEWE /. GR/FULCYATRIRE

mun I/3 § 1/2,5!
POH.>20m  f — HOUOGE 3 4 FORT % D'/RCGILE 1 1/3,5¢ I/3 1
z ! = 2 ZOFm ' I/3 8 1/3 1

SOy
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Hous cwong ndootés les veleurs sviventes

~ Tolus anmont : I/3,5
~ Talus ovel ¢ I/3,0
Car notre ouvrzge sst construit wvec des motériows lLiomos

génes (rrgile) ot d'hovteur Ho = 22,0 n.
=

3 -4 Protection dss talus

©

~ Telus emont

— e

L'effet néfoste dos vepucs et du vent sur le talus

coont nécessite une nrotection rui egt rdalisde an enrochement
” 2 g Lt e -~ Candi1d+A g

rangé & lo meain ou en vrac ; cotte derniere, par facilitd dz mise
en plrce et wer son édcononin ¢

Cette protecticn rewose sur uns couche drainsnte
cul s'oprose & l'entrainenent des particules du corps Cu horragc.
zous préconigons wre dpoisseur de I métre pour cette protection.

- Talus cval ¢

%
TP

Pour le teolus ~vel nous pronosons uae nrotection contre

1'4rozion prar une sinmnle plentation dlune couche de terre vérdtale
de 30 em d'épaigcenr.
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Les infiltretions & troverz lo corns de 1a digue influent

Sur se stebilitd en ontrainqnt les matérisu« & 1'lavel 2t en ouge

mentent le phénomdne de Bensrds ot prr 1o svite 1o destruction

totele de l'ouvracc.,

4 = 2 LIGHE DE 5/URATION
I'ellure de 17 ligre de goturction drons le ers d'une
digue couwnsie fe natdrisvyr homog

réne n'est pag influencée nor
12 perné-bilité du metdérisv:. compgent le meassif : elle ne ¢dépend
que de la forms gdométricne do ce dormies

L2 lipgne ceo seturation est déterminde sur 1

rrbhole e KOZEFY cui £t 1o premier

Ty s o
o boge de la

-

Lorwvoir étudié un tel do ou-

went. Toutefois CLIGRANDN  plus conorters cuelaues préeisions

cn gnoeifint cuce 1'écoulement scriit corvecterment représentd

si on foit nartir 1o narcbole théoricte 2'un noint =itus o 0.2 m

L B

du point I ou m ed la vrojection ¢e i~

rtie du talus.

nortizs d'un point situd & 1'in-
tersection du plon dleau avec le talusz ~mont,
5 :

cleat une »arzbole

1

diérvation X2 + Y

|

< o= R -
(x + Y, L ot ¥ étant ces coordonnios.
— :
evec Y, =\ HZ 4 a2' . ¢

Coorfonnies nour trocer le prrobole thioricuve dao X
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Y continuersa Jjuscu'su Jroin disposé ru

&

et intergecters ce dernier 4 vne distamnce
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L'intersecctior fa 1- 1ig

dl'une distonce e Yigo¥

. . IR . o~ LI SR i N st
Ceg wointo d'intzrecetion pevvent Stre ditorminds o nartis

e 1'equetion fes coorconngen nolirives de 1 noarerbele da bese

e + Aa

e

m (&) ost mne fonction d¢ X tirde Tirectenent de

-

1'abacue engle du »izd du prisrmec.

L

x = Iﬁréag 31

84 = digtince entre le vpoint dl'intersection de la ligne
de saturction aveec le nrisme ¢t le noint d'intersection de 1:

parsvole de be

ga = 0,7

—dea o sn 4

a + soo
o+ sa= 0,66
sa= 0,I (a+ sa)

sa= 0,1 X 0,66 = C,066 m

0966 e O?CGE = 0?594 m
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4 —~ 3 Bgtimetion cu debit oo fuite

4 - 3~ 1 Débit de fuite & t7rvors lo corps du borrope

IIn vertu de 1o métho’e Co MOZMY, le débit de fuite

ner 1o formale svi-~

& trevers le cornsg du borrrse sore ost

veilte 8

P

fﬁ =k (\/ HZ + o )
K = perméabilits du matériesvx constituvent le corps du barrsge
4 = nrojection horizonlele C B (voir fig. n°i )
H = hovtenr de 1o retenue no: 1ale

svec §

--(‘
K =107 n/a

I

SL;2 m
17 x
g d IS],I m

-5 2)
ng 1,97 . 1077 n“/s

4 - 3 -~ 2 »ébit de fuite & treovess 1c fondation de

l'ouvrrge

En vertu de in loi de TWIRCY
= X i A
K = nermérbilité du noyeun rucré

o
L

= zire goumigc & 1'infilitr-tion

L = Y,1 (scc‘bion por unité de lar
I = gradiant hydrauliove

I = aX

ax

siesifsie




b = lonsuevx: du noycuv ¢ noré
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o
=
i}
Il
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..? - m ala

2:10,5

de fuite totile est

=& 2
q, = o~ + a, = 6,08,I0 m /':

Ce débit cst levgement admissibls

it ~
107 (19,1 10,5 )7 = 4,1.10
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5~ I =xposé du probléme

Le gliszenent du terrain s'exprime d'une meonidre
tres verid, il produit soudainement dursnt des mois, voire

Plugienrs candes

Lo, runture entroine une forme vaguement circulcire

ou comme caractérinticue ~dométricve différente.

Pour s'ecarurer de 1a stobilitd amont et cvel des
talus dans les cos les plus défavorcbles on introduit les

hypotheses suiventes

I°) guend le régervoir es nlein le tolus amont est en

-

danger soug 1l'effet deg forces d'infiltrcotion.

29) curnd le voservoir est vide les ecux (e pluies
stinfiltrent dens le messif ot réapparcissent dans 1o portie
bagse des tolus amont ot wal et cels nuient ds stebilité du

corps fu bhorr

F’
[}
]
-

3°) le videnge n rirervoir provocue touviours un (~noer
sur le tolus amont lors de 1'effet ez vitesses d'écouvlenent
trég importent cui provocve 1'drosion sur ce dernier. Ces

vitesses d'infiltrotion meuvent provocucr les effets suivonts

\-_/

énoméne ¢~ renomr

\-.._/

ffet des sous--nressions.

svaifann




Four crleouler lo stebilit’ ez tolus on introduit 1a notions
du coefficient “e sécurite pour oblenir les conditionzg nor.
meles avee le bonne tenue de L'ouvrrge.

Ce dernier pose Ces cvestiong lee nlug contre versées de
o

1o nécanicues du sol. Face & ce probhléme, ~ux donndes connlexes
nons tllons procdder par la mithode des tranches ou méthode
suddoige dfie & PETTERSON (I9IG) ddvelonpée mour les ruptures
circulaires nor FRLTIENITUS en IO2T7 nerfectiommée plus rdécement
par DISHOP en 1054, dtendue aux ruviures non circuldires per

IONYEILLER en I9G65.

5 - 2 Méthode utilisce

Le glissement est supposé sc nroduire instentennément
le long de 1o surface de rupture congidérée comme étont
une surfcece coylindrigue & axe horigsonincle, de centre O et
de royon R.

Inventaire des forces

Gn : poids de 1o tranche

In : comnoscnte de G suivant le royon

Tn : composante tongentielle de G

Xn : compogsante horizontcole dfie & 1l'action de la
tronche voisine ((n - I )

Zn : composante verticele diie & l'action de la trinche

(n~1I)

I1 est admis ouve @

n + I = Xn

Zn + I “n

1l

i hans



i 4B s

Le cdécoupr ge e tranchez dang 1o »rriie fu monsif sujette

rvee B¢ prvon du cevele Je y»untuie 1o lengmeuvr ('une tranche

-

2 menfle ¢ centre du

intercentée peow 1o vertic

cercle O porter: le gundro O (méro) : pour le telus  wel len tramches

ge trouvint & drodit nér tivement ot, celleg de

gruche »ositivenent

\ ol [ : . /Z‘ﬂ.-i— I
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Le coefficient de sécurité cu glissement est par définition

le revport du moment des forces résistantes & oceluf des forces motrices.

K = < M résistant
o el ZOB BYORN o
< I moteur

Les fprces részigtantes sont

- force de frotte[r-.\fa_n.'b_ H

v et am O G = g m

(¥ - Pal-) t%ng
oi N composante normcle de G
P pregsion d'infiltretion

d]l longueur ¢e l'orc délimitant la hese de 1la tranche.

-. force (e cohésion ¢

cdl

ou ¢ coliégion Cu gol

T : force motrige tongernte ~u cercle de glicsement,
3 M résist/0 = = (¥ - Pdl) t%1?+ cdl R

% N moteur/0 + = T, = R 2 T

T < 5 o
KS = R (% - Pd,l)fg_lf +&:;L_)_
RZT
K, - (- Pl s ol

= G

e L
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lzppelons cue le noids d'une tranche se calcule comme suit @

G.=b (¥ -hi &4 .h9 +{ )

17 "2 23

ou
b = Iergeur d'une tronche
{ - . - E] - . - =]
1(.: Densitd de 1o zene duv massif située au dessus
de 17 ligne (e gatursiion

i
1}

Hevteur moyenne de Jea portie de le ftranche non
suturée

hii= iputeur movenne de 1l» pertie de 1la tranche sutwrée

hi''= Hauteur moyenne de li partie de 1o trenche ap-—
nartenant & l'assise

"

LA force tangentielle est 1o composanie de G
T = 0Gn sin®n

sin ©n = _n_

n,ct
n = numéro de le tronche congidérée
n, = nombre totsl des trenclies
L]

cog Xn = \/—I - ginin'

Ol = anple aue feit 1le droite interceptent la tranche

avec 1. verticale

Preggion d'infiltretion P :th
hp = hauteur nrézoméiricue de le tranche considérée

¥ ==poids gpécificue ‘e 1l'ean

-

Lo force de »nressioa Pdl =¢ hopdl
al =_. b
cos“n
K = .\_5(}11 . \/I --(_11__; - hp. b ].t,n;(f/+ c.bcosxn
= nt cosin

> Gn . n
n‘t --./-..
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T-=lus emont 3

On considére deus casg @

- fin ce coastruction ( réservoir vice )

- Vidange reoide.

Chaque videunze feite en moins d'un mois est considrée com-—

me étont ropide.

Lorsque lc¢ niveau de l'eau ctteind le pied dn talus, le
corns du barrage emmagesine urne certaine cuontité dleau culi ne stest
pag encore écoulce & cause d'un sbaignement rapide du niveau.

Dans la retenue, cette quentité d'ecu crde wiie pression

§ .

gui tient en éenilibre une partie du messif mounillé.

Iz composante normale sera égele & ¢
(N -Pa1 ) =(¥ect -~ I )enod

v = - -
sat — I densité imnergée

n =h cos¥ n
1

La composante tengentielle T sera

T = 'J:(sr:.t g
t+ = h gint¥n
T = ¥ ,.hh sin¥n
sat
Cette

force ecst générotrice d'un mouvement d'erntrainement.

e
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consicdérong Jdeus cas ¢

=

a2

écervoir vide )
.. fonctionnement norial ( réserveir plein )

- fin de construction ( »

Le fonctiornement noruel de le retenue se pr sente lorsque

le barrage est en exnloitaotion, dens ce cas s'ihgtrure un écoulement
continu vers l'aval.

e
°

sollicitation dlie eu séisme

On doit tenir compte de l'effet du séisme en faisant inter-
venir une force dle & 1l'accélé

ération d'un tel nouvemente.

Le coefficient de gsécurité :
K =2(F = 7a1)tsl + 5 odl
S Tn + I/R% a.Gn.dn

c.fin force dde au séisne
dn son bros de levier A, =By

g )
¥

. » g accélérntion dv mouvement

Les calculs sont revrdsentés dons le tableauw suivent ¢




FONCTIONNEMENT NORMAL

*

TALUS AVAL ' R< 60

I 30 [l 7 78 3 P9 1S 27 P X PP ™SR D £ I o e
-6 160 0 | O [428(4.73|208 (1.75 |13.44-0.31|0.95(-417 (42.77 |¢.3 |8.0¢6 2.72 ! (7] 161 | 52.25 | 34 .12
-5 | vn]o0o |0 (33 vl o | u |34.65-02600.9¢ |-9.01 (33.26 |6.25|20.€ 7 31 o 4.16 224.22
4|, 0 |0 (495 4 |, |, |s197-020|098|-1091 5093 |c12 |28 1197 o |¢.24|v385 35¢.25 |
30w |0 |0 (6234 | 1 | 4 |6541-01 (099 |-1046 |64.75 6.06 32741 15.59 ) 7.85 431.75
2 [ n (20500 |745| 4 |, | 4 (%.38-010(0995-8.63 |95.87 |60343y | 3046 0 |[11.56 |5c.44 | 652.9 ;
L w3310 (77 4 |4 |0 w51 005(0.999-575 (1#4-87 |6.01 |4s. 28  39.60 0 |1381 |54.26) 749.55
O | w (4470 |79 | # | u K 132.«, 0.0(1.0 (000 (43246 €.047.4| 4911 0 |1589 |53.53| &50.59 "
{ | n 6231283177 | 4 | » | » (18207 0.05(0 9% 970 | 141.7 |6.01 €8 402 0O |2(85 |52.8 | 1153.68 |
2| n (302(477(697 | 4 | 4 |, [16510)0.10 (0945 46.51 |164.27,6.03 (7079 53.29 0 | 198 |S135 | 4066.35 |
3 | n 367|585 |623| v | v | u |I7215 016 |0.99(27.54 |170.4|C06 (7108 55.95 0— 20. ‘?‘_‘ Hf_o. (47 lfo{-S.Jg ’
b | v 385(697(53 | v | » |4 {08202/ |08 37.97 (1772 |6.12 74,05 46.91 085|217 4943 | 1066.12 |
5| v 62133 |0 | v | v 10M\02¢ 0% |46.5 17085 €25|M0 | 47.03 | odis|2n4és |4z éc| 02375 |
6 | v (485917447 | 4 | 4 | 4, 019|031 095 55 86 171.98 6.3 57.055 47 83 0.88 |21.62 | 45.83| 9% &4 J
_'? v (543 |862| 0 v | 7 | v |§6083 0370935951 149.57 645|556 ) 43 &0 0.90 |19.3 4400 §49.2 J
8 | 4 |587 |C42] 0 v\ y | v |Ud05|042(0.91\59.24 |12£.3516.59\423| 40.42 0.92 |16.93 | 41.43| 701.47 |
9 | v 6421367\ 0 | | | v (1244047 088 |52.85 | 35 95 |6.82 |2505 3447 |6.27 |13.93 | 38.%& | 5471 .32
0 | v 73310920 | u| 7 | v |828p 053|085 46.41 %.43 |70 49| 31.68 €.49 |10.51 | 36.& | 345.29
#| v ]4.4 0 |0 | n| 7 |7 4567|058 084 |26.49 | 36.99 |7.41 37; 17.25 |6.42 S 4& 1£0.84
|15 Hjo j O l nfon | on (285 10.63 (078|179 | 2.22 [ 1.41]1.55 1.035 413 9.342 Fsucj 10. 66 j
T: 35983 2= 643.59 J-253 2=12294.39
k,- 643.594+ 25.3 . 171 K _ 64359 + 25. 2 : {.{2

339 88

ot 385,80 + ;L (12295.38)
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FOA{C T/IONNEMENT NORMAL TALUS AVAL R= 56.8 m

ne Lo [ 1w (R 0 {0 | 8 16 e | Go| G s Groe | W) (6n - W) gy q.e,,‘l‘ﬁ;"" dn | Ty i
-c |130lo0l00 073173 (20811.75 |3.83-0.33|0.94|-1.2¢ |3.60 {319 © 2.08 00 | 0.46 | 5084 | 23.33

-5 |§Sesloo oo 483 » | » | v We1dlozp|0.9¢ -51 |17.4¢ |5.92| o | 10.0& ae 2-1¢ ($133 | 11190

4 | 4 |poloo Bec| # | o | « [30-022097-2.0 (3529|545 O | 2037 0.0 | 436 |52.25| 227.81
"5 |, 1238 lo0lem| o | 4| o |27 |07 o3p|-12.02| 6929|573 1378 32.05 0.0 | 84X |52.24| 443.08
-2 |y e looles| v | 2| - 79.82-0.11 |0.99|-8.78 | 19.02 (5.7 469) 3774 0.0 |95 |70 | 43529
4 | v 386 |00 86| # | # | » |%608-005\0.908-%-& | 9589 569 | 2.9 42.71 0.0 | 1.53 |51.35 |591.43 |
Noll (76 |19 (€23 0 | W | L o148 000|100 |0.00 (12163568 33.28 51.04 0.0 |14.60 5097 | 744 .16 T
Fi , 243 13.7¢| €05 w | 4, | . |B2K 005|094 660 fsay 569|375 S4.50 0.0 | 1586 | 498 790.94
b"E v 293\ ler | a | | . tedesou 099 14.32 \146.9¢\S 764839 J6.97 o0 | 128 (4913 | &£74.51
F3 w 133 |6€¢ 44| n | v | & ©%18017 09| 26.2 |157.07\5.79\5232 43.72 535 | 185 |47.6¢| 441.71 |
,_4 0 3.66 |77 4% v | 4 | ., (6171|022 b.m 35.5p |106.06 | S8 |64 “2- 75 532 | 194 |4.57| 903 41
»-.5 n |44 (862|147 4 | o |, 15968 028 |0.9¢ ‘4.7 | 1467|592\ 7748 32-46 545 19.1¢ | #4.75| 5703
k €| 1 477|903 a0 w | |, WS94gl 0.35|0.94 |S2. 62 |74.9.89 6.04K 37 29 62 $.5¢ ."9' 13 |43.¢3| F3¢. 64
'}-? v Ise |73300 | 4 | . |, Woé4039092 |5%. 212939610\ 2342 568 ]-f{..r: 4.7 | 647.02 )
g | |eazlrnzloo| o | v | v Wugloes|og0s3.6 |109.9 6% |\ Wés 177 0.4 |14.-62 |35 | 5€2. 87

9 | v |Ce |22|oo| " | v | v Sl 0 087 4542 | 7903613 874 10.05 0.9 | 10.9 317.9_} 359.97

0 | v |§5S oo 6o A f;%qg,.rr 083 29.7 |44 55168437268 3.37 0.9¢ | 642 |32.00| 27334
4 |40 |143400 00| " | " | v W266|loer| 079 7.72 |100 (So4|924 O 74 0.71 | 1.52 |30.25| «5¥s

2= 33335 J= 570/2 J: 50.84 D= 9649.13
54072 + 30.4% : “2" {': s10.12 + 306. &% c 107

333.35

353.35 + L
s¢.& (5(4.,9,/_9
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T = 3315¢ S<467.43 2= 34.31 2= 805¢49
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N | bm Lim | Ko | L8] 5,6 @n | sim | Cosec |0nsiime |G cnee| £ con (6P |bncosw Lo € |cth | Jg dn |lg.d
-6 | 2,0 0 |055 1734.75| 492 |.033,0.94|-063| .80 2.13| 0.58) 4.04 | 0.0/0.23 4913 1133
o LSS0 1.5 v | 4588)-.0.28 0.96|.445(1525|5%3| . | 8.84 0.0]2.9|49.5/94.05
= " 0#3.1 293 " 35.45].0.22| 0.97-773 | 34.04 5 6% | . 19.7% 0.0|426 50,05 24321
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1 S 717 | 4.58| * 0 42091 0.05 | 0.995 6.04| 4204} 5.51 | . 56.7'7 |5 0% 1451 413 sg85L
2 . 9.49 | 367 - . | « |13133 0.41 | 0.99 ’14-4513:}.01 555 « 61.1 5.4 (1576449 73914
3 0PSB ! 13475/ 0.47 | 0.99 22.91| 132.05 5.61 | « 62.06 |5.46|16.43|45.93 4L}
4 « 17723 1.2 ¢ | 133.94 a.zzT 0.9?15 3'0.76‘_135.61 5.6% | « £4.2 5.2474.7844.73 750.6
5 l 7320 o0 s " 146,46 0.29' 0.96 | 46.61/169.8 | 533 | « | 75 1 5.2%/19.97 43.43871.3
6 " 14 46| o u " 139.49 0,33! 0.94 | 46.03|43112| 5.5 u §1.62 |5.391674 42.94 %58
7 n 13.20| o© 2 . |125.6 | 0.39 | 0.92 48.96|11555| 5.9g| - 54.31 |55 |150% 40336072
8 " 1155 0 . « |209.9| 0.44| 0.89 | 4636|9764 6.48| 45.9% |5.45|43.2 385 [T0b2
b ) 9.5 | 0 T " 90.68 0.5‘;— ‘f_).g';zE 4534 7889|632 | 208 |591|1088)3¢3 (39434
40 1 I Z33| 0 u “ §9.95| 0.55 | 0.83 3836| 5785 6.63 | v 2# 21 |6.4 837 F3.p|2¥%.2
11 i +.4| 0 i « | 4187| 061 | 0.7 2554 | 33.08{ 6.9¢ | 15.55 |6.4 80230864509
| “J’Bﬂ - 775.39 ﬁ&(?',n ‘_5_:9-”4‘4

kg = 775.33+ 65.74 _ 7 .49
337.34 -

775.39+65-74 _ 1 48

33%.31 + 4_(89244




FIN DE CONSTRUCTI/ON TALUS AVAL R=58.0m.

N2 6wy [ 4w |5 7m) |5 E9] 8, (48] 6ot) | b | o |Gndia|Grtnn | tn) |t89 |Grcox.t3q [cOn [T, [oln [T
¢ |35 | 0 |0.75 (195 (175 4&4% -0.35|0.94 |-147 [4-20|3.72 |0.58 | 2.44 O lo.selst |z2ed
5 |58 | 0 l22 | » | v |22.33]-028 |0.96 |-6.25 |24.34| €.04 | « 12.38 0 | 26015201396
-4 z 0 367 | « | 4 |37.25-0.22[0.97 |-&19 3¢ 13| 5.93 | » 20.95 o 4475284752
-3 v | {4 |495| « v |61.28 |-0.0m |0.98 |-10.42| 60.05|5-91 | » 34.83 o |7.35]5241 3854
=D " 2.75 | §5 ” ’” 83.42|_o0.11 |0.99 |-9.1¢ | 82.5%| 586 | ~ 47 89 O |10.01/52.61|526 &,
-4 n | 403 | 625 | 4 “ 103.67|-0.05 (0.99% |-5.1% | 103.46/5.84 | % £0.01 O |12:44/520dcarg
o) " S5 |62y | « " 118.42|0.00 |1.00 |0.00 (14442 5.80 | « 61.6% O |44.2151.35/725. o
= w |6-9F |623 | # v |133.17|0.05 |0.99% | 6.06 | 132.90| 541 |0-47 $2.44 [‘5:,4 15951 50.43 9053
2 v | 80%F |58F | w » 14055041 |0.99 |15.46| 13214 586 |« £65.39  |53914.837 3.5 9354
3 " £43 |5 / v I40.4/| 0.13 |©.9F |A5.38(137.60/5.94_| » 64 . 6F |54416.35 4303809 3
4 " 11.36 |3.48 | « v 149.31| 0.22 |0.97 |32.85| /14483 5.92 % 68.07 5.55 11924697 8409’
5 w1283 |2.2 7 s |\181.872| 0.2 |0-96 (4252 |45.79|6.04 | 4 68.52  SS% 1822 44928085
6 " 143 | 0 7 v 16348 | 0.33 |0.94 |47.38 | 134.83|€ 13 | « 63. 39 5.62|17.23| 44.0|758.2
! ¢ B2 11O " n  |132.45(0.39 |0.92 |S1Es| 11748 | €-3 7 S5. 40 (5.8 |I5.89 42.97 6701
& w (124 | O v yo | 12141| 0.44 |O-&9 §342\105¢3| 662 | 4 49 65 6.0 |l4.57|39.-23/5%1.¢
9 " 99 o) /7 7 9934 0.50 |0.8F |49.6} &2.45 L.6F | » 3g. 75 6-14|11.92 3¢ 7 |4 330
{0 " 733 | O /y 7 2307 | oNU | 0.83 | 40.45 é1.05| 6.99| 28.69 c43 883 3“"*%“'
44 " 257 O " v |2579|0.61 | 079 | 1553 | 20.33 734 | 4 9.57% 5,,;'3,0,130.,4%“
er £21.74 + 6402 _ 5 ¢ S |340.48 r=|821. T4 Fac4 . I-8c4257)
340. 4%
K . 82474 + 64.02 =

3s

n— 340-4% +.;.1; ( 9%642.5%)




L/IN DE CONSTRUCT/ON JALUS AVAL RE=570m
2 | bum| Btm | 4 i | 5| (58] B [ainw | core |Gn-sindlCu-lone] £y cmi| € |G- con. 2 |echalThs |l |ch =
& 30| 0.0|0.73| 173 |1.#5(3.85|-033 0.94 -1.16I 3.6 | %49 | 0.58 2.4 ST A
-5 57| 00 |2.20 v 21.94 -0.28 0.96 ,..5.1-4I 21.06|5.93 5 42.21 S P T
=4 v 0.6 | 3.67| - . | 34.61|-021| 0. 9% |_g.05 | 35.54| 5.88 | .« 2060 00 | 4.4 51 11340
-3 4 128 | 5.43 iz £§3.79|-0.4% 0.98 -170.8¢4 62,851 5.84| « 346.26 0.0 |7.65(52.9 [40392
-2 : 257 | 6.05| “ §5.69|-0.11| 0.99 |-3.42| 84.93 6.% o 49.20 |0.0 |10.2 520453518
-1 b 4'°; 6.41 5 . - -!05.19'-0-0-'5 0.998 -5.18 | 103.4% 5.¥41 “ (a.ol_ 0.0 (1244513463867
0 . 568 | 660 | « g {2494/ 0.0 | 1.0 | 0.0 (42184 5.7 i 20.6% |b.0 |[1462]50.6 | 75977
4 “ 715 | 644 « 43444 0.05 | 0.998| 6.72 |134.17| 5 34 | 0.47 £3.06 |55 #1345 a6
2 - | 862568 o | v |[141460.4L | 0.99 | 1558 14024 5,76 | * §5.94 |530[17.04am 2101
3 | ¢ |g35%| 477 | . | v |181390.47 | 090 | 30.04|2727¢ 5.1 « §3.55 |534 1437404 05337
4 « 11.36| 3.€7| o |« |148.43| 0.22 | 0.9%| 32.69 144.4% 5.8 | - EF.76 |5.44 /17035 461 “3‘,4
<) « |42.84|2.20| . |4485¢/0.28 | 0.9¢ | 416 |142.4! 5.393| . £7.03 | 5.a8mpz 6477970
6 « |1430 o3F| * v |14471| 033 | 094 4775 [136.03| .06 | «©  £3.93 | 5531934 42974478
7 " 13.20 0.0 | « « |130.46) 039 | 0.92 | 60.76 |149.74 6.5 | © 56.28 |5.4g |t 403]62335
6 . 4240 00 | v | « |11332]0.44 | 089 | 5250 706.20 6.4 | ~ 49.91 |59 We3t 39235617
& " Teils Y W |93.9%| 0.50 ‘ 0.57 46.9§ | 61.75 6.55 | «© 38.42 J.oz_a.mqulfans.ts
0 |+ |69%)00 ) (N0 12 O_'s_g,Jr_o_th 3760 |57.04 | 6.87| © 2¢6.61 63115 «B.u]zn,u
141 4.22| 0.0 i v |41.61| 061 0.%9 | 2538 |32.8%7 | 721 | . 15 45 | €.63|43930.43 15154
k. . 94949+ 62.8% 7 34 | £:389.30 | 2:843.49 |g.62.8% | £:40éok
389.30
§49.49 + 62.8% 458

Kss -

389.30 + _‘L (40606 5)




VI-DANGE QApLDE- 2: 550'!

Ne | bowr [ A0 [ V) | s | e | C®) |G |(n-00) Esg |(n-pOEgq |0, | .4,
12 2.5 034 | 208 |_027 | 09 | 177 |_0.48 | 0.82 | 0.47 0.41 (26| 0.36
-3 5.5 149 i -0.20 | 098 |46.81 |_3.36 | 856 ” 4.02 561 0.78
-2 " 3.4% u -0.13 1099 33.84 |_-617 | 20.46 A 9.62 555 0.777
A4 " 4.95 " ~0.07 |0.997 |56.63 |-3.96 |29.31 " 13.77 552/ 0-77 |
0 . |6.23 v |0o0o |40 |27 | 000 |3700 | , 17.39 |s5|0.17
1 " 733 " 007 | 09397 | 83.85 | 587 |[43.44 " 2041  |552|0.77
2 " 8.07 v | 043 0.99 | 9232 | 12.0 |47.485 " 22.30 |555/0.777
3 " 543 w 10.20 |0.9% 96.44 | 19.29 | 49.07 " 23.06 |561| 0.7¢
4 P 545 " 0.27 0.9 95.48 | 26.05 | 48-07 " 22.60 |673| 0.80
5 w | 806 v | 0.35 | 094 | 92.21| 30.43 | 45.00| 21.15  |585| 0.82 |
L ¢ " 733 y 0.40 0.91 §3.85 | 33.5¢| 39.¢62 v 18.62 6.04 0.85 \
9 P , 047 | 088 | 7550 | 3548 | 3450| 16.21  |6.25 0.87
g P .« |053 | 035 | meg | 3110 | 2590 v | 1247  |eun| 0o |
9 " 3-3 h 0.60 0.8 3775 | 22.60 | 15.¢% " 7.37 6.8% 086
1 , |o7s v |047 (0% | 455 |30s |175 | v | o082 |7143|404
" J-206-44 T-22854 T=12.02




VIODANGE RAPIDE R. 480 m

biw (K (Y5 [ e | Can | Gu () [Gasine [4-P) |ty |(N-PO)tg [hce it
2.0 0.73 208 ~0312 | 0.95 3.04 |_0.95 i.5 0.47 0.70 21| 0.29
4.8 | 22 . |-025| 097 |2196 |_%549 | 11.06 - 5.20 4.95| 0.69
v 4.03 »  |_019 | 098 |40.23 |_764 | 2047 | . 9.60 49| 068
» |56 |, |_o0M25| 099 |56.71 |_709 2945 | 13.7 445] 0.679 |
, | 735 | | |-006 | 0398 | 7345 |_4.30 3792 | . | 1782 |us| oers
» | 806 , | 000 | {00 | §047% | 000 | 41.78 | 19.6¢ 43| 0.672
v | 9.83 . | 0.06 | 0.998 | 8515 | 571 | 49.30 i 23.1%  |4.81| 0.675
w 027 | w0425 | 099 | 102.55| 12.82 | s2.7 . 24.717  |4.85 0.679
. |10.30 . 0.9 | 0.98 |402.83| 4954 52.35 | ., 24.59 (49| 068
w1027 ; 025 | 0.97 |402.53| 25.63 5164 | 24.27 |4.95 0.69
el g p 0.312 | 0.95 | 99.%4| 30.84 | 4875 | 22.91 |s.0s| 0.71
" 953 " 0.37 0.93 | 95.15 | 35.20| 4594 n 21.59 56| 072
" 8.43 I 0.44 0.90 84.16 | 37.03 | 39.33 " 18.48 5.33| 0.75
: 6.6 b 0.5 | 087 | 6589 32.94| 29.17 n 13.99 55| 0.77
:— o 4: = rf“ | ;:56 0. 8_5 43.93 | 24.¢ | 1893 " 8.9 578| 0.84
| 1.83 . | 062 |07 | 1827 |4.35 | 740 ; 3.48 |6.15 0.26
ko 2528105 yos = 2104 >[252.81 | =| .03

g 240. 4



V/IDANGE RAPIDE

L]

28 500 m.

N2 bim) |A°(n) (YY) | Aenw | Lo G(t) | Gn.diax |(N-PE) £3¢ (N—,Pt).'%q fa) c:é,,_}l
s 5.0 124 | 208 |.0271 | 096 |43.31 |.3.59 6.63 | 047 512 52| 0.13

=3 " 3.3 " 020 | 098 | 34.32|_6.86 | 17.4¢ " 82 510 0.71
-2 g 4.77 w |-0I13 9-99 | 49.61 |_6.45 | 25.5 " 11.98 505 0.705 |
4 y 6.41 " -0.07 | 0.997 66. 66 \_4.6? 34.85 " 16. 24 501/ 0.702

u 0 . 7.7 " 0.0 {00 ' 8.1 | 0.00| 415 " 19.54 50| 0.70
i " 8.8 o 0.07 | 0.997 915 l 64 | 4738 " 22.27 |s01| 0.702
.9 ‘) 953 y 0. 13 0.99  99.11 | 12.88 | 50.95 " 23.94 |s5.05 0.705

3 ) 10.3 " 0.20 | 0985 412.32 | 22.46| ST.15 ¥ 26.86 |50 0.71

4 " 9.9 ’ 0.27 | 0.9 102.9¢ 27.80 | 51.32 " 24 .12 |5.2| 0793

5 [ 953 ,, 0.35 | 0.94 | Q9.41 | 327 | 48.37 . 22.73 |532 0.94

6 y 9.16 " 0.40 | 0.91 | 95.26 | 38.40 | 45.0 " 21.16  |548| 0.77

Vi ; 8.06 " 047 | 0.88 | 83.82 39.39 38.30 " 48.00 5.68 0.73

8 i 6.6 i 0.53 | 0.85 | 68-64 36.3¥ 30.29 ,, 14 . 36 588 0.32

9 " 497 ; 0. 6 0.8 | 49.61 | 29.77 | 20.61 Yy 9.6% 6.25| 0.87
«rio “ 2.2 ” 0.67 0.74 | 22.88 | 15.33| &73 " 4.13 c.75 0.94
o elskdt 1.33  _ 407 5 123963 T | 246.30 | & 11.33

239.63
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I/ DRIV/LICH PROVISOIRE
.- I / But

Cette dévivetion = nour tut d'abolir les difficultcs
cul peuvent a'imposer v cour cde 1o worlisction de 1l'ouve~ge, donc
il est indigpensi®le de nravoir ume dorivotion des eaux de 1'oued
surtout er piriode de crues afin de troveiller sur le chantier

iy

dong e bounes conditiona.

Pour notre cas cetie "drivition se fers norT une
gnlerie gouterroine cul ser: relide & l'amont de notrae ouvrage

nar un conel Jd'oamence

Loirg de 1o mizge en exploit: tion de l'ouvraege cette

(6]
<
|l_'l
5
i3
o

gnlerie nsourers le nge de fond et prrfois elle servira comme

or~one @veocuctenr en cns de crues exceptionnelles.

I 2/ Choix du tr:cé

ILe trice - &t. choigli on tencnt compte de 1z topo--

-

groninie et de la giolorsie du site.

>

guonsg lf prégence des

i1 nivesu du site nous rem T

clluvions dont 1'épnisseur verie jusgu'd IO n2tres ce gui nous
évite & choisiy le trrcéd -1 nive u ¢ cetta couche cir elle n'est
pas stoble poxr ropoort ev morno--celenire oul se trouve sur le

fline dyoit 1 site.

Le trred o 66> clioigi sur le flanc droit duv site,
1o grlerie Teposers sur dm merno--colcaire oul est plus steble

cue les ~lluvion—.

Lo méime néssibilité - atd offerte sur 17 vive gauche
du site meis le trred g'allongers et nor consédquent n'est plus

économicne.

varf wun




I - 3 MNéthoéce ‘e calcul

I.-3. I Prcmiére m

du bhotadenv

T i —

Le @ :bit évecué por 1o coaduite de videnge verie
avec son di.netre ed lui est proporticnnel ver concécuent la hwouteur

du Letorde~u varie dems le sens inverse e celui-ci cinsi cuve le

@

cofit ¢'ou une ¢tude d'optinmisation est indisvensable pour celo

3/.’:-

plusienrs ¢i-mitres ont <t choisis pour ¢épiver wn déhit st% 44m

un sinple cclcul nous permet e Cetermniner 1. hrateur du betardeol.

L'¢ourtion fe EWCUILI feite entre les sections

1

I et 2 novs permet ¢'acrire

J1, - h = H i
baut + 317 I‘ss 4 i 2

ou

T ¢ indice de 1o ssction & 1'rze (u bhatexydesv

™
ne

incice de lz seetion & 14 mortie de lo gnlerie
11_: houteur dlecu lodisece & lievel (2? = Im)
I : longvevy Ce 17 golerie suivent le trece choigpi

somme (os cocfficients de merte Ce chirge (entrée,sortie,
Ces Ceur coudes)

P>
o
=3

“ﬁ:}nwicur 0o plonritd (;b=:I m)
TE fi\ + AN H

AN AL —

S A, 2

LadlL i o iz
L = perte ‘e chrrge linocire
AT, = verte de churge singunliére

o iy -
AH _ng_y_a___ A

20 .00h

b

Dh = dirmetre hydraulicue
f: (1,14 ~ 0,86 12 &p,) ™ °

safives



- 56 o

AH_ ¢ (E+ K + Kv) /z
- 2 [?‘

K Peec des itenz coudog

—

B P
(‘SJ.

1)

K's Préec & 1ltentrie (1

Xie P,d,c & 1r sordie (K

E
Ki =i f07131 + 1,047 (D 312 |
c0 L 2o &
YT o0°
VPI = 2I =n
o
M2 = Lo
LT) 2 = 6/';-1‘11
A.N, L = I80 m (lonsuevr de 1o galerie)
}72= Im
h=1Imn
a
% 5% = 44 n/s
) 0y

1 1 i i i
RN TR T
T80T © . 5,34 . 5,68 |

§
i
e T e e s e e e

i i x
g p . 0,016% | ¢G,0I55 , 0,0146

(R) Re =Vi 2,79.10% 1,86.107

SR o e PR IR T it T LR

T
i ¢ /I)h 0, 00605 0,0003

i
!

- - e g S e
; neture du régime | RO.T.R. | rR.T.R. | R.T.R.

coiafole




v,

5 5 i " 3\
Volume du repbhlois (boterdenn)

or
1
p
—
s
i
—

bat | : 45 ¥

| s

¥ Aw 1 " P

e —

. Hbat.ctged  a | Hbat .

o L
2ei) - D° /. Lg
lonpgueur de le salerie (1g =

e : &p=imgeunr du béton

e = [‘ 1‘1} + I0 _/ ( cm )

rix du

) )

180



s BB

TiDLEAT

Z ¢(M) i; h&}g_gJJ LE.....L_é e

] 6 i i
s vbht.Jo (m ) : 0,09 . 0,023 .
i e e e e e e N e
4+I100 Lo I, 80 ; 3y 04

i 1

. ——— — o ——— i o Ml i M e
-~

i
cev . 100 DA . 0,09T .  0,I83

0 0043

0 5?

b
v (ﬂB) ; 906,830 i 1034,40 3 33A6901

oo

0535

e

L 341,630 652,

1085, 8

- emn amm

T T 1 s i}
; (10” DA) . 0,854 ; 1,66 ! 2,714 :

§ ! 1

e — = ———

: g (m oo : 5 5

4

H
e A B T O T Tl T TS Al BB ELm N WM MER e L

1 i ;
: le 1o galeri : : = :
; cout de ie 0,945 : 1,853

106 . DA

i ! !

i
il
3,06 1
!

e e e i o a  a b AR v

f _ . i i
E cout du bhaterdesu i 11,88

106. DA boalhoo L L et &

i . ! ;

s o T Y L A L LT T ML 8

! i i

£ i i
i cowt totrl IO .DA 1 12,825 1 4,893
; i i ;

Tomme notre bhotordesu gers incArpord Sl COTDS

i
0,57 !
;

e e L

3,63 !

!

. ———— 1

du brrroge, on

se penche unicuement sur le cout de 1. galerie et dl'apris 1l'snelyse

dtoptimiscstion on congtrte cue le dinnctre le plus économique est

le ¢2 ¢ mais ce dernier véhicule un ¢4bit @

"D5%

vitesse de I4,2 m/s gui n'est pig odminsible pour

en béton.

44 1?13/5 avec wne

notre conduite



( Ve

6Ahi
hovteur du be

6 m

T

nousg permet

0l snNNose o

ii= (Z14

el

-

l‘_F r
L

et
—

ye]

il

4]

- 5% -

P -
tArue~n

o pertir du niveru 307,5 m

-

créte du bt

réesu

3I13,5 m

-- 2 Deuricme méthode fde calcul
Hypothose, &

- éconleoment

conlsiient

L'égurtion de DEIRFOULLI foite entre les
'éorire s I = &}KT + 1

gL -1
s +31 h

Im
IO"‘)’ I

uve D

{ry

Il

- 0,85 1a C/ nh)uz

As

]

0,0I55
180 m
In

(L = lonm~ueur d2 1o ,':'-r].:a:('ic)

1l
H

I0 m/s) donc d-ns ce cog ol Prend le ¢3 cui vehicule ke

gr Qh5% avec une vitesre de 6,22 m/s gul correspond & une



— GO =

4 = D(l /. G, 131 + 1,047 ( b ) Jv---’_;z :

K, = 0,038

K = K, + K, = 0,163

AH = (0;5+ I + 0,I63) V° i 5
8 lé-(_- = I'JUL‘ }{.
i 2{\

A 1y, = 0,93 ¥

2¢
IL‘Q ‘t - (19")5 s 0993) V:r- i 1I‘2 + 113' i 3 I.
2z
TT L a) v2 o :__; s
L, =259V +I+I1I. I,8=2,5V +0,2
bt 2 -
afh J o




On donrz des welevrs (rhitycires & H_ povr trouver le

(.ébit corresnondont at on diresve lo t Blorn smivent

§ i

i i !
L H, (m) 1§ 2 1 4 i 6 18 1110 !

I ! ! ! ! i !

i i !

i | i i
Lo (m®/s) 133,72 ! 43,5 1 51,46 158,34 1164,49 !
{ i i i

i i i

e i i e . B . e Ll AR A B e

fivec les donnés do

o
(5]
e

blezn on +

U

D
-

ca

On adopte unc hauteur de 6 m pour le brtordeau de notre

projet.

-



H (m)
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11/ 3VACUATEUR DE CRUE

2 - 1 ZBut

Pour éviter 1o submersion de notre barrnge en période
de cruss on a proceder & 1o congtruction ¢'un évecusteur afin
d'évicuer le débit de 1o erne srng que les sutres ouvragses ne

ruissent &ire endommegés par submersion ourpar ~ffouillementse

Les conditions topographicue et rdologicue, des
considérations d'ordre économicie, nous oménent & opter povrun
svecuateur frontcl constitué

- d'un déversoir
- d'un cannl de décharge

=~ d'un dissinoateur d'énergie (sout de ski)

2 -~ 2 Déversoir s profil H = I,Om

Lo me M T Ty
! 0,0 I 0,126 i 153 ! 0,475 i
! 0,I i C,036 1 I,4 ! 0,564 !
! 0,2 1 0,007 ! 1,5 ! 0,661 !
s 0,3 1 0,0 ! 1,6 ! 0,764 !
! 0,4 ! 0,006 i I,7 ! 0,873 !
! 0,5 i 0,027 ; 1,8 ! 0,587 !
! 0,6 1 0,06 ! 1,9 ! 1,108 ;
1 0,7 Eior i 2,0 | 1,235 !
! 0,8 I 0,146 ! 2,1 ! 1,369 !
! 0,9 i 0,198 ! / ! / !
! 1,0 I 0,256 ! v ! / !
! T P 0,321 i / ! / !
! Ty I 0,394 ! / ! / !
i 1 1 ! 1

e fouen



PROF/IL EVACUATE UR
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La hauteur critigue au dessusg du seuil de ¢éversoir est

3

K = 7
g

ou g = débit wnit-ire (mz/s) a =

D
Il

¢ébit de crue (m3/s)

b = lorgeur du déversoir (m)

g = accélérrtion de le pesanteus (m/s2)
65" (i1°/s)

32,5 (m)

9,8 (/")

65 = 2 (n°/s)
12,5

k= 0,74 m

Ly charge critique Hk =3, k

™ o D
i

1

0
il

Lg charge en pied du déversoir si on ndéglice le P.djc. sur

le perement aval est

Ha=h + \_é{i = H_+ A (A' = ¢ - Cp)
o

h, = profondeur c¢'ecau au pied cdu déversoir
t 4
Ny = vitesse de 1'écoulement au méme cndroit (myg)
§_ = cbte du seuil (m)
CR = c¢Bte du radien (m)
H = Hk + A' = 1,12 + 4 = 5,I2m
in apnlication de lo théorie de le lonpueur Tluido--dynamiqgue
in apnl tion de lo théor le 1o longueur fluido--d syl

le perométre adimensionnel s

Ho+ =X
k
H= 5,I2 = 6,91
0,74
2] 8 —— === = . =
H+ abg IO y ht+ 0,275 2 ht h‘b+ k=0,2Im

s
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H]

2 = 3 Stebilit: de l'évacuation de crues

Lors de l'exploitation de cet ouwvrage plusieurs solliciter

interviennent ¢
s0n commnortemen

les solutions n

Dans
- le
- le

- le

e =

2
[0}
Q
o By
-

t qui sont verisbles avec le temps nous devons étudier

t cens pluzieurs cos de gollicitrtion afin detrouver

écesgrires & s séourité.

Q

notre étude nous vérifierons lo gtn
glissement
renversement

soul&vement

;;_forces stvbil%yitriggﬁ
E;forces d'entroinciment

£(G - W)

T e i .

P

coefficient de sécuritd
coefficient de frotitenent

poids de l'ouvrage

pression de 1'ecaw d'infiliration

poussée dfle & 17 nresgion dleeou
I s b .. b
T4

poids specificue du béton

h = 4m
b = 9m
G = 43,2 T/m.1

Pgusnée de 1l'esru sur le perement =mont
2
P:};(Sh
2

P=28 T/n.l

bi

2,4 T/m3

lité contre :

P~ A
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7

ession d'infiltration

tt.‘ﬁenu o 21 .45

= 3

coefficient de réduction des sous pregsion
ﬁ = 0,5 :‘ I

Pour notre calcul on prend B¢ = 0,8

L
W@n =1 0,8 XTIX4X9=1I4,4 T/n.l
2
W@ =144 T/n.1
D'on
Kg = 0,3 (43,2 = 14,4) = I,T
8
f : coefficient de frottement = C,2m
3~ 3~ 2 Btebilité contre le’renversement
K = f: monent /o Retenant
2 ii moment /¢ Renversement
<
<. des Mouents retenent/c =2 . Db (6 - W @) = 172,8
. 3
<. des loments renversant/c = I JP.h = 10,66
3
223 -3 Stabilité contre le souldvement
K, = giforccs empéchrnt le soulévement
a:_ forces proveoouwsnt le souvlévement
i »]
KS _.fi;f 1I
W
ou . . oI . N
PI ¢ noidsg de l'eau zsur 1o console & 1r Dose du déversoir
P_. = . h = 4
I bI h (i
bI = largeur de lo console de la hase
KX = 43,2 + 4 = 3,28
3 14,4

Dans les trois crs on constcte cue lo stebilité de l'ouvrage est

bonne par conscouent anrcune modification n'est & apporter.
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2 - 4 Ganal ‘vecuateus

Son r8le est (e viliiculer vers lloued le d&bit

de crue Dags nt por déversolr.

Le crnnl est rect n uliive et lind ivement convergent
-

sc. pente péomitricue est (cdterninde por les conditlons topogrophicues

est de T % «

2w A - 2 Ttuce de 1'écouleman:

L'écoulement :vont lieuw drng le cencl est gra-
duellement verid. Dine un tel deoulement les ¢ifférents prramiires
hydraulicues sont veriobles et son profil en long est dit cemrbes

de remoiis. . L 5 5 =
. Le Temous en me section donnée est 1o différence

entre lo profondeur réelle h du covront et )o profondevr normale hu

correaspondant & urn régime uniforme pour wn ¢¢hit considéreé.

2.4 - 21 Douiion différentielle du mouvement

(@]

greduelle viric

; —
2 2g
W x
e J J
S A, " A
3o L i R ¥
_____'-__-__——--—_
2, B
¥ 0

saaifnae



n fzisant tendre AL vers gzéro la varistion de la charge
totole per wnité de longuenr se confond rvec le sradient J de la

; 2
Peslec clest & dive 2 J = d - -
L Z ( ':?E + H, — J, L+ h_)] (I)

o Génigent 1o cbte du fond du econrl dens 1o section déterminer par L=0

53

J=- ¥V &V +J,~dh (2)

g dL ar

~ |

L'¢euntion de continuit. pour un “coulement perucn nit ezt
% ste
Vob = C (3)

En déerivent $3) suivent L on tire :

aL dL

Bn nosant dA = gdh
2 =

¢ ‘signent 1o largeur du plen d'eou (4) devient
dV = - V.1 éh = - Q.1 an (5)
L A 2L n2 AL
En &liminent dV entre (2) et (5) et en exnriment V par 1'éguation

. d%
de continuité il ressort @

Q.1 dn+3J,-dh=1J (6)
{:.113 daL AL

En expriment 4L de (6) on o @

AL = + T - np /ﬁfﬁ_ ah (1)
Tt

o
L'éouation (7) est 1'douation diff rentielle c¢u mouvement graduellement
verié. Avae A L distance entre deux scctions consécutives (m).

¢ (ébit vehiculé (mo/s)

ean (m)

esanteur (mn/s 2)

=

¢ lergeur du plen

@II
¢ accélération de 1o

9=}

ja)
: el 2
A : section mouillée (m )
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n®
I e R R
I _ . _I__—_-__Q.lifr_r ch
) Jge =
hy

différence de profondeur d'enu des deur sections (m)

pente pgéométricue du cenal

gradient de pente de chorge

longueur dévelopnée entre deux sections

2 = A7~ 3 Profil en longs de 1'écoulement

Lo déterminction de 1a courbe de remoug se fdit par

intégration de 1'écuntion (7) : les colculs sont effectuds par une

celculatrice TIL5¢ programmée par Cesc-—LAPRAY ex professeur & 1'W.F.P.A

Blles est basée sur lesg formules suiventes @

(1]

cs

ca

o

b;“l =b,+bn-"b, (Li + AL) (m)

1n 2

lorgeur moyenne du troncon (m)

lorgour initi-l du oin T (m)
lergeur initiale du canal (m)
longueur ¢éu cenal (m)
lonpgueur dévelonnée Jusou'ou Bébut
distence entre les sections initirles et finrcles du frongon™.
(b, +A113._ ) /"bji'“l s 1\.2 (n; + Hn,) o

= ——
section mouillée moyenne de trongon
profondeur d'eau au début de troncong
décroissement du plen d'eou entre des sections initiales

et finoles du trongoang. [ inclinoison des telus R =fgﬁg

périmétre mouillé moyen du trongon (m) /
L ) o w
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§ 2 . . ;
=\/ 1 +2 - parometre (es tolus égal au rapport entre

1z, longueur de 1l'ensemble des talus et 1o profondeur movenne du

trongon.

.F; = (I,14 -- 0,86 1n /ﬁh)"2 « coefiicient Cde frottement

selon ITIDKUR/DZE ovee & = 0,005 m rupositc absolue
9 L

Dh = &i ¢ dirmétre hydraulicuve
P,
i
J = fr «Q° ¢ gradient ce perte de charge
2
Dh A . Bg

EXECUTION DU PROGRAIGIE

Introduire le programme de calcul

Introduire les données

Q = 65 —3 OI & = 0,005 = 02

Jo= 0,07 —> 03 7= 0.00000I ——3 05 L, = 0 === 06

h,= 0.2039 ---;zlo,g bn = 8.125 —— I6 b, = 32,5 —> I8

In= 280 ——= 20 Ah (varie vpor trenche) —— IT 37
T R e AL
Y = 0,00000T -~ 00 0.00T xf;—_; % Tpmevision de Ii™E

Appuyer sur A ——3 h,p = hy + Ah = 0,209 — 07

—— 2
ReL 09 -y f = I +7:° = 2

Appuyer sur B =% Loug = 2.923 ——2 06 RoL 08 -~-)hy = 0.2I4 RolOf—-h, =
32,2,
Rel 29 &-> 6/Dh =6.,058.I0 > RCLI9 _[R=7.963.IO6--~;, turbrug

Rol I2 r-:-}):}r = 0,0327

L
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Appuyer sur C ---> K = 0,746 e 27
b D w3 hu = 04346 (== Rcli 37

Pour tirer les voleurs & rapnorier su toblesru frire varier veleur

nLE

fa)

et sigme de h & réintroduire ou re

g

bre I7 au fur et & mesure

b

de 1':voncement de 1'ezecution du progrinie et ré;.:. . B,C et D

tent que L:.L In, Nous adoptons une revenche de Im pour le ceanal

évecurteur.

2 - 3 Digsipateur d'énergie

Du frit cue 1l'écoulement héncéficic d'une grande énergie
dur-nt se turbulence tent su long du cancl évacusteur peut occasionner
des offouvillements ot des destructions & 1l'ival donc il est indis--
pensable de faire une dissinntion d'énergie en raison de lo topo-
graphic de l'endroit. Nous prévoyons un saut de ski comme dissipateur

dVénersie.

Le ravon ée courbure des déflecteurs est fonction de
la pression exercée sur le radier. BEn preticue R 5h
R ¢ rayon (m)
h : houteur dleru au nivean du saut de ski (m)

0,524 R ) 2,62m Prenonz R = 3m

o g
n

D'aprés le schéma nous avons les relotions suiventes
X = (Vcos )t (I)

Y= (Vein X )t -1 g‘b2 (2)
2

(T) == 4= __ X

v CoE

2
(I);(2) == Y=Veinx__ X ~1g¢g ,__15__,‘“,)7
Vecos & 2 Vcos(i_/_.

Y =X tg™ - ____ X2

4 hc cos%(

Lvec hc = _‘R_IE
2g l../l.l
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La portdée egt déterminéde & partir de la welation suivante

X=1I,8 ( h +f_) sin 2 ¢4
2g

h : heuteur du tirant d'esu su niveeu du seut de ski (m)

¢ vitesce au dépert du saut (m)

V =Q=9Q =___ 65 = I4,47 n/s

A hb 0,524 X 8,57

: angle correspondant & la portée égale en général a 30

X ¢ I,8 (0,524 + (1&247)2 sin 600 = 20,1I6m
19,6

On ecdopte X = 20,5m

5ol s
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0,315

Lo, 388

!

f——

0,401

t 0,415

!

!

B ]
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~ T4 ~

III / PRISE D'®AU

L'ouvrage de prise d'eau a »our but de prélever 2
chague instont le débit nécesssire 4 1l'irrigation en ~bolissent
les mrtiéres solides qui peuvent &tre transportées par le cour

d'enu.

L'abotissement de ces motiéres solides est nécessaire
car leur présence ¢rme l'esu provocue deg dafaillaonces dens le

systéme de commende des vannes d'ouvrage.

le débit nécessaire & 1l'irrigetion sera véhiculé par
une conduite qui empruntera ls galerie de vidange.

Pour notre projet l'ouvr.ge de vrise sera constitué

par une tour munie de deux fendtres, 1'une disposée & un niveaun

de 323,6m, liautre 3

ur niveau de 3I5 m, elles alimenterons les

conduites fée prise cui s'unisrent en unec seule conduite de ¢3OO

qui logera la galerie cde vidange.

IIT - I Calcul du débit de prise

Dtenrés les donndes d'apports cue nong ~vions envi-
sogés dang 1'dtude hydrologicue nous constatons cue pendent six
Y & : I

mois l'Anmort est nul.

Duranti cette »nériode la demende sera nlus vesante
cue nendent d'eutres seisons, ainsi on retenue une valeur de colume
de prige cui corres-ond & I7 % du volume utile du réservoir per

mois Vp = Vu X I7 (volume mtile en m3)
100

%o = 1,16.10° o3

Vu = volume utile

G = 32
T

= dé&bit de prise

T = période d'un moisg .../...



= B

6
= = O?I97-IO
R R
31.24.3600

avec ¢ 30C nous surons

— »
s 4‘;;— = 1,04Tm/s

Les fen8tre seront équinces {e vanncs réglebles. La conduite
principale en acier sero logée dans 1o galerie suspenduc & sa
partie supérieure. 18 réfigme dc la vonne se fora manucllement,
pour cela on prévoit une échelle métallicue =u niveau de la tour

pour pouveir y ~cceder.

IIT ~ 2 Protection de le conduite de vrise

Comne les conduites en ccier sont sensibles & la corrosion
une protection s'avére nécesseire, pour celz on prdvoit un revétement
a 1'extérievr d'une couche mince A'émeil butumineux et un voil de
verre noy¢ dang cette couche. L'épaisscur de revétement cast de

2:5 & 3 mm. voile de verre

H}
g §J =t émeil butimineux
Ny

IIT -~ 3 Dimensionncment du basgsin d'omortissement

pour la galcrie de videange

Domnées

— débit avacuer (0 = 44 m3/s)
6m

-

— cdte & la sortie de lo golerie de vidange = 304m
- cbte de l'oued = 30I,5m
- h = I,3m



g =0 =44
By 8

K = a
&

- T -

L= 7,33 "/
5 Bb/rg_ﬁ_q_j

1337 - 1,7

O9¢

3K = 2,64m
p

Hm = a + HK = 2,5 + 2,64 = 5,14m
AH = Hn - I
2 2
E=h+Y¥V_ =h +@ (Vv =
28 2 :
h7.2g
. 2
E=13 +‘(75332 = 2,92m
(1,3)%.19,6
Am = 5,14 ~ 2,92 = 2,92
AE =222 =1,2
1,76

A B ebg I8

et e e

2 1

T
hI = h+
ht = hJG

+
LK

XK

I

il

I, = 10,14
(I—II.I.) = 3923

2,01
et

ht+ = 0,4

5,69m

05 Tm

5,69 =~ 5,14 = 0,55m

29
I

< ZK=1I7,8Mm (j'~copte L = I8m)



I/ COUT BSTIMATIF DU PROJET

)

Générnlement le priz vnitoire des matiéres de construction
verient en fonction de la région (emplocement du chantier) et ceci
en reison du transnort. fvec les données fournies par la D.I.W de

GUILIA nous récepitulons les colculs dans le tableau suivent

D e C ./ 3\ 1 Prix uniteire !  ponjant !
( Désigmation | Quentité (n”) i Joujmd /1 [/ 109Dk [
! i i [ !
I Deblei 1 I934,4 ! 100 ! 0,193 !
' Remblei ! 662,17 i 2500 ! 1,660 !
! ' fotel dérivetion provigoir ! I,853 !
I Deblii 1 27200 ! 70 i 1,904 !
! Rembloi i 302000 ! 120 ! 36,24 !
i ¥Enrochement ! 1c278 I 160 f 3,08 !
i Couche - wégételo!  492C,06 i 140 i 0,69 !
i Noy=u d'encrepe  5669,3T ; 210 s 1,4 i

! Prix Moy. ! 7647 i I70 ! I3 !

! i Totsl digue ! 44,614 !

! Deblai f 8687 ! I00 i 0,37 !
I Remblai i 2460 i 2500 1 6,15 !
f i Tot~1 BEVA - CRUIL. f 75,02 i

i fLDF:’I‘Bll ls-".g"'e i‘ e “‘1---__-‘_- S e ST .‘12‘,-6—6”- B
{Hydromécanique | ! !
, Cout total ; a . 55,487 v

i




- 78 -

CONCLUSION

Au cours de cette 4tude, nos choix ont été puidés por
c¢es impératifs techniques auxquels doivent répondre les installations

projetées.

Dens ce c¢'dre nous avons traité les princin~ux oxes
Ehdispensables & 1l'étude de l'ouvrage, composant 17 retonue cole~
linaire éls~borse wu nivesn d'une dtude de frisebhilite dont la réa-
lisation a pour but de satisfaire les besoins dlirrigation des terres

agricoles de la région de NNCHMAYA.

C

Cependant lc manque de donndes hydraulogigues nous
a ircité a utiliser des formules empdrigues ; ceci entrainera des

-

imprécisions dans les calculs.

Lo présence d'une bonne argile nous a pousséds & projeter
4

une digue ocn terrec.
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